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CÎNTEC

PENTRU
ALEGERI

Răspunzînd chemării cuprinsă în Directivele 
C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale 
ale întrecerii socialiste în cinstea aniversării 
a 40 de ani de la înființarea Partidului

SĂ EXECUTĂM ÎN MOD EXEMPLAR 
LUCRĂRILE AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ

VOTUL NOSTRU — 
candidaților F. D. P.

Țara îmbracă Haine de «ărbă- 
toare. Peste douâ zile, duminică, fiii 
ei sini chemați în (ața urnelor.

Ziua alegerilor a lost precedată 
de zeci de mii de intilniri ale can
didaților cu oamenii muncii care 
l-au propus și le-au susținut candi
datura. Adunările cetățenești au 
subliniat adîncul democratism al 
orinduirii noastre, drumul mereu as
cendent pe care.l străbate poporul 
romîn sub înțeleaptă conducere a 
partidului.

Astăzi cind ne pregătim să-I ale
gem pe cei mal buni dintre noi în 
Marea Adunare Națională șl In sfa
turile populare, cind privim cu adîn. 
că mulțumire la tot ce a rodit din 
munca noastră sub cîrmulrea de 
părinte a partidului, se cuvine să 
ne amintim că numai cu 20 de ani 
în urmă poporul nostru gemea sub 
jug străin, oamenii muncii erau crîn- 
cen exploatați, foametea, mizeria și 
războiul secerau zeci șl zeci de mii 
de vieți.

Smulgînd puterea din milnile bur
gheziei și moșlerimii, poporul nos
tru a făurit, sub conducerea parti
dului, o orînduire nouă — orlndui. 
rea în care clasa muncitoare e 
forța conducătoare, iar țărănimea e 
aliatul ei cel mai de nădejde.

în anii regimului democrat popu. 
Iar țara noastră șl-a schimbat com
plet înfățișarea. Pe harta patriei au 
apărut centre industriale ca Victoria, 
Bicazul, Oneștii, Săvineștil, Năvoda
rii, Bucecea, Ludușul. Satele și-au 
schimbat și ele înfățișarea. Intre 
1955 și 1959, deci în decurs de nu
mai 4 ani, în mediul rural s-au 
ridicat 330.000 de case noi. Despre 
creșterea bunăstării țărănimii ne 
vorbește consumul mereu crescînd 
de produse Industriale, alimentare 
și de altă natură. în 1959 față de 
1955, oamenii muncii de la sale au 
cumpărat cu 40 la sută mai muliă 
carne șl grăsimi, cu 230 la sută mai 
mult zahăr, cu 114 Ia sută mal mul
te tricotaje, cu 170 la sută mai multe 
produse electrotehnice, cu 219 la 
sută mal multă mobilă. In măsură 

ȚAR ANI!
In strînsă alianță cu clasa muncitoare, țărăni

mea participă activ la construirea socialismului. A- 
gricultura socialistă, munca unită pe ogoarele lu
crate cu tractoare și mașini agricole, aduce belșu
gul în satele noastre, în casele țăranilor.

Munciți cu dragoste pentru ca gospodăriile 
agricole colective să fie tot mai puternice și mai 
bogate! Insușiți-vă și aplicați regulile științei a- 
grotehnîce! Produceți tot mai multe cereale, dez
voltați creșterea animalelor, sporiți an de an pro- 

ț ducția agricolă pentru bunăstarea familiilor voas
tre și a întregului popor!

j (Din Manifestul Consiliului Central
al Frontului Democrației Populare).

șl mal însemnată a crescut cumpă
rarea de biciclete, aparate do radio 
și motociclete.

Marele număr de case noi și spo
rirea consumului de produse indu
striale ne arată că veniturile țăra
nilor muncitori au crescut an de an 
ca urmare a ajutorului acordat sa
tului de către Industrie, ca urmare 
a înfăptuirii politicii partidului de 
transformare socialistă a agricul
turii.

La sflrșltul anului 1960 sectorul 
socialist al agriculturii cuprindea 
83,7 la sută din suprafața arabilă a 
țării. Pe ogoarele gospodăriilor de 
stat, gospodăriilor colective și ale 
întovărășiților lucrează 43.000 de 
tractoare, 17.000 de combine pentru 
păioase, 32.000 de semănători; 
agriculturii 1 s-au pus la dispoziție 
sute de mii de tone de îngrășăminte 
chimice.

Alegerile de deputați de la 5 mar
tie au loc la mai puțin de un an de 
Ia Istoricul Congres al lll-lea al 
P.M.R. care a stabilit sarcinile dez
voltării țării noastre în anii șesepa. 
lului și în ani! următori. Mergind în 
fața urnelor, cetățenii patriei noas
tre vor vota nu numai pentru ce s-a 
realizat pînă acum ci și pentru cele 
7,5 milioane de tone de oțel și cele 
25.000 de tractoare pe care va tre
bui să le producem în 1970, pentru 
creșterea cu încă 40 la sută a ni
velului de trai al țărănimii pînă în 
1965, pentru produse de o calitate 
care să nu fie cu nimic inferioară 
celor mai bune produse fabricate 
peste hotare. Directivele C.C. al 
P.M.R, cu privire la criteriile princi
pale ale întrecerii socialiste în cin
stea aniversării a 40 de ani de la 
înființarea partidului ne trasează 
sarcini de mare răspundere și în 
privința îmbunătățirii calității pro
duselor.

Votul dat la 5 martie candidaților 
Frontului Democrației Populare va 
însemna totodată hotărirea noastră 
a tuturor de a traduce cu succes în 
viață sarcinile puse de Congresul

al m-Iea al partidului și de C.C. al 
P.M.R. prin recentele Directive.

Sub conducerea partidului am ! 
construit bazele orinduirii socialiste. 
Votînd candidații F.D.P., votăm pen
tru desăvirșirea construcției socia
liste in țara noastră, pentru viitorul 
de aur al nostru și al copiilor 
noștri.

Peste mări șl țări încă mai cron- 
căne amenințători corbii negri a! 
războiului; pacea încă mai are 
mulți dușmani. La 5 martie poporul 
nostru va arăt'a încă odată prin vo
tul său că e o forță activă in sluj
ba păcii, că e ferm hotărît să con
tribuie din toate puterile la ciștiga- 
rea întrecerii pașnice dintre socia
lism și capitalism.

Oameni ai muncii de la sate, 
mergeți cu toți la VOT 1 Dați votul 
tovarășilor noștri de muncă și luptă 
pe care i-am propus candidați. VO- 
TIND CANDIDAȚII F.D.P., VOTAM 
PENTRU ÎNFLORIREA PATRIEI, PEN- 
TRU BUNĂSTAREA NOASTRA, PEN
TRU PACE ȘI SOCIALISM.

Măsuri pentru creșterea 
numărului de animale 

în gospodăriile agricole colective
Comitetul Central al Partidului 

Muncitoresc Romîn și Consiliul de 
Miniștri al Republicii Populare Ro
mine au stabilit printr-o Hotărîre 
o serie de măsuri pentru creșterea 
numărului de animale proprietate 
obștească, pentru întărirea econo- 
mico-financiară a gospodăriilor a- 
gricole colective și creșterea, pe a- 
ceastă bază, a producției de lapte 
și carne, precum și a veniturilor co
lectiviștilor.

Hotărirea prevede că în anul 1961 
se vor acorda gospodăriilor agricole 
colective 520 milioane lei credite pe 
termen lung și fără dobîndă pentru 
cumpărarea de vaci și vițele în ve
derea sporirii șeptelului — proprie
tate obștească. Creditele vor fi folo
site cu prioritate pentru cumpăra
rea de la țăranii care intră în gos
podăriile agricole colective a vacilor 
și vițelelor ce depășesc numărul de 
animale ce rămîn în proprietatea 
personală a colectiviștilor, potrivit 
prevederilor statutului model.

Țăranii ce intră în gospodării a- 
gricole colective vor primi contra
valoarea integrală a vacilor și vițe
lelor vîndute gospodăriilor colective. 
Prețurile ce se vor plăti de că
tre gospodăriile agricole colective 
pentru vacile și vițelele cumpărate 
de la colectiviști se vor stabili pe 
bază de învoială cu deținătorul a- 
nimalelor de către o comisie com
pusă din conducerea gospodăriei a- 
gricole colective și organele zoove- 
terinare, ținîndu-se seama de va
loarea zootehnică a animalelor și 
de prețurile curente ce se vor prac
tica la vînzare și cumpărare.

Restituirea creditelor se va face 
în timp de 8 ani începînd din al 
doilea an de la acordare, la cum
părarea vacilor și din al cincilea an 
la cumpărarea vițelelor.

De asemenea, potrivit Hotărîrii, 
în 1961 se vor acorda gospodăriilor 
agricole colective, pentru cumpăra
rea materialului lemnos și a cimen
tului necesar construcțiilor agro
zootehnice, credite fără dobîndă pe 
termen de 8 ani, în sumă de 100 
milioane lei rambursabile începînd 
din al patrulea an de la acordare.

Facem alegeri așa cum voim, 
Așa cum de mult am visat. 
Cu votul acesta tovarăși, suim 
Un drum spre victorll-ndreptat.

Prieteni, cîntați! Să chiuie țara, 
Că mîine în zori cu noi la votare 
Vine cîntînd în marș primăvara 
Cu brațe de flori, cu raze de soare.

Și cîntecu-acesta, din strunele-1 vii
Ne spune istoria patriei noi 
Crescută în vise și mari bătălii 
De sute de mii de vajnici eroi.

„Priviți: e țara 'noită în toate
Priviți: uzinele falnice cresc I 
Priviți: pădurea de sonde-nsetate. 
Priviți: furnalul cu trup voinicesc.

Priviți: palate superbe 'nălțăm.
Priviți: ogoare pe veci se-nfrățesc.
Priviți: din vise și muncă duTăm 
Hambar de belșug pe plai romînesc",

Pentru toate aceste mărețe-mpliniri,
Pentru tot ce în numele vieții 'nălțăm 
Pentru pacea căminelor noastre, 
Pentru toate acestea, prieteni, votăm!

Facem alegeri așa cum voim, 
Așa cum de mult am visat.
Cu votul acesta, tovarăși, suim 
Un drum spre victorii-ndreptat.

GEORGE CIUDAN

v J
la I. C. A. R.

Sesiune anuală de referate
Intre 28 februarie — 2 martie a 

avut loc în Capitală sesiunea anua
lă ie referate a Institutului de Cer
cetări Agronomice. La sesiune, cer
cetătorii din centrala institutului și 
cei de la stațiunile experimentale 
din țară au prezentat un număr de 
30 de referate științifice.

Principalele probleme de care s-au 
ocupat referatele au fost cele pri
vind căile de sporire a producțiilor

Hotărirea Comitetului 
Central al Partidului 

Muncitoresc Romîn și a 
Consiliului de Miniștri 

al R. P. Romine

In acest scop se vor livra, la pre
țuri reduse, gospodăriilor agricole 
colective peste 200.000 m.c. manele 
de rășinoase, 155.000 m.c. lemn pen
tru construcții rurale, 44.000 m.c. 
șipci de rășinoase, 15.000 m.c. che
restea și 58.000 tone ciment.

Pentru asigurarea unor cantități 
abundente de furaje și de calitate 
superioară — se arată în Hotă
rîre — este necesar ca gospodă
riile agricole colective să ia măsuri 
încă din această primăvară să cul
tive cele mai valoroase culturi fu
rajere, acordîndu-le o atenție deo
sebită. Organele agricole vor spri
jini gospodăriile agricole colective 
să obțină producții sporite de fu
raje și în mod deosebit de porumb 
siloz, să dezvolte cultura trifolie- 
nelor și a altor leguminoase, să răs
pândească experiența nouă în pro
ducția și conservarea furajelor, în 
alimentarea rațională a animalelor.

Vor trebui extinse loturile semin- 
cere pentru producția de semințe 
de plante furajere necesare culturi
lor în conveier verde, pentru îm
bunătățirea pășunilor și fînețelor, 
care trebuie să devină mai produc
tive.

Ministerul Agriculturii, Ministe
rul Economiei Forestiere, împreună 
cu comitetele executive ale sfatu
rilor populare, vor repartiza gos
podăriilor colective suprafețele ne
cesare din izlazurile comunale, pă
șunile alpine, predîndu-le în folo
sință în condiții avantajoase acelor 
unități care își dezvoltă creșterea 
animalelor proprietate obștească.

Intrucît în obținerea de pro
ducții mari de lapte și sporuri 
însemnate de creștere în greutate 
un rol însemnat îl au îngrijirea și 
furajarea rațională a Yacflox și si

de grîu, porumb, cartofi și alte cul
turi.

Au fost scoase în evidență îndeo
sebi calitățile noilor linii de grîu de 
toamnă realizate de I.C.A.R., precum 
și ale hibrizilor simpli și dubli de 
porumb obținuți de institut. De ase
menea, o altă problemă importantă 
dezbătută la sesiune a fost aceea 
legată de măsurile necesare pentru 
sporirea producției pajiștilor însă- 
mînțate, 

felelor, se recomandă gospodăriilor 
agricole colective ca în acest sec
tor să fie repartizați cei mai buni și 
pricepuți colectiviști crescători de 
animale. Realizarea unor producții 
sporite în această importantă ramu
ră, aducătoare de venituri, depinde 
în cea imși mare măsură de mun
ca celor care se ocupă de creșterea, 
îngrijirea și furajarea animalelor. 
Este în interesul gospodăriilor agri
cole colective și al fiecărui colecti
vist în parte ca cei mai buni și

(Continuare în pag. 4-a)

în vizită 
la prieteni

De curînd, mai mulți 
membri ai tinerei gos
podării colective din Pot- 
logi, regiunea București, 
au făcut o vizită colecti
viștilor din MuntpnU Bu
zău, raionul Slobozia. 
Aici oaspeții au avut ce 
vedea și învăța de la 
gazde. In foto: acasă Ia 
colectivista Radu Maria.

Au mai rămas puține zile pînă Ia 
începerea din plin a lucrărilor agri
cole de primăvară — etapă hotărî- 
toare pentru soarta recoltei din 
acest an.

Anul acesta sînt create condiții 
mult mai bune pentru desfășura
rea muncilor agricole de primăvară. 
Cea mai mare parte a țărănimii 
noastre a pășit pe calea arătată de 
partid — calea agriculturii socia
liste. A sporit numărul mașinilor și 
tractoarelor ce lucrează pe ogoarele 
țării, al cantităților de îngrășăminte 
chimice furnizate agriculturii, de 
semințe de soi, material săditor 
pomi-viticol de calitate etc. Există 
deci toate condițiile pentru ca ma
rele volum de lucrări agricole de 
primăvară să fie executat cît mai 
bine, pentru ca în această companie 
să se obțină realizări cît mai bune 
în lupta pentru înfăptuirea sarcini
lor mari pe care partidul le-a pus 
în fața oamenilor muncii din agri
cultură.

In acest an producția agricolă va 
trebui să crească în condiții clima
terice normale, cu 19 Ia sută fată 
de 1960. Realizarea acestei impor
tante sarcini depinde în primul rînd 
de felul în care vor fi executate lu
crările agricole de primăvară, de 
grija ca ele să fie făcute la un ni
vel agrotehnic superior și în terme
nele cele mai potrivite. In acest 
scop se impune să luăm măsuri 
organizatorice care să asigure folo
sirea întregii capacități de lucru a 
mijloacelor de producție.

Pentru desfășurarea rât mal bună 
a muncilor agricole de primăvară 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare și conducerile unităților 
agricole socialiste sînt datoare să 
întocmească planuri operative pen
tru desfășurarea lucrărilor cu ter
mene precise. Se va stabili ritmul 
însămirjțărilor pe bază de grafic pe 
fiecare raion, comună și unitate, ur- 
mărindu-se folosirea întregii capa
cități de lucru a tractoarelor, ma
șinilor agricole și atelajelor.

Pornind munca pe baza unui plan 
chibzuit întocmit vom putea executa 
bine și la timp atît pregătirea te
renului și semănatul, cît și celelalte 
lucrări din campania de primăvară. 
Una din aceste lucrări deosebit de 
importante pentru asigurarea unei 
recolte cît mai mari este îngrijirea 
semănăturilor de toamnă. In fiecare 
gospodărie agricolă de stat, gospo
dărie colectivă și întovărășire agri
colă trebuie cercetată cu mare 
atenție starea de vegetație a cultu
rilor pentru a se putea lua din timp 
măsurile necesare. Acolo unde griul 
a ieșit mai slab din iarnă se vor 
aplica îngrășăminte suplimentare: 
80-100 kg azotat de amoniu la hec
tar sau mraniță. Pentru a păstra la 
îndemina plantelor apa din sol este 
necesar ca de îndată ce se poate 
intra în cimp să se grăpeze semă
năturile bine încheiate cu grapa 
stelată. Dacă semănăturile sînt „des
călțate" este necesar să se tăvălu- 
gească cultura cu tăvăluguri netede.

Se vor ține, de asemenea, în per
manență sub observație culturile de 
cereale și mai ales cele de grîu pen
tru depistarea atacurilor gindacului 
ghebos, luîndu-se măsuri de com
batere prin prăfuiri cu H.C.H. 3°/o 
pe toate focarele depistate.

SĂ ECONOMISIM APA 
DIN SOL

Experiența anilor trecuți arată că 
cu cît lucrările de pregătire a tere
nurilor pentru insămințăriie de pri (Continuare în pag. 4-a))

măvară sînt făcute mai de timpuriu^ 
cu atit sporurile de producție sînt 
mai mari. Ținînd seama de faptul 
că în această iarnă în unele regiuni 
ale țării au căzut precipitații puține, 
este necesar ca de îndată ce brazdele 
arăturilor de toamnă s-au zvintatși 
se poate intra în cimp, să se gră
peze și niveleze întreaga suprafață. 
Cu cit intirziem cu grăpatul ogoa
relor, cu atît se pierde mai multă 
apă din pămînt, fapt care se răs- 
fringe în rău asupra producției. 
Experiențele arată că de pe un hec
tar arat în toamnă dar negrăpat 
primăvara de timpuriu se pot pier
de in 24 de ore 2,5 pină la 5 va
goane de apă. Dacă arăturile de 
toamnă au ieșit din iarnă prea bă
tătorite vor fi lucrate cu cultiva
torul, prășitoarea sau plugul fără 
cormană. Ele vor fi întreținute cu
rate de buruieni și fără crustă 
pînă la însămînțare.

Pe terenurile care nu au fost 
arate în toamnă se vor executa ară
turi de primăvară timpurii care se 
vor grapa în aceeași zi.

CIT MAI MULTE ÎNGRĂȘĂMINTE 
SUB BRAZDĂ

O dată cu arăturile e necesar să 
fie încorporate acum în pămînt can
titățile respective de îngrășăminte 
organice și minerale ținindu-se sea
ma de gradul de fertilitate a solu
lui și de cerințele plantelor ce se 
cultivă.

In iarna aceasta au fost transpor
tate pe cimp, pe întreaga tară, de 
Ia 1 ianuarie și pînă la data de 23 
februarie a.c., peste 6,6 milioane 
tone de îngrășăminte naturale. în 
frunte se situează regiunile Mara
mureș, Dobrogea, Banat, Suceava, 
Bacău, Cluj și Mureș-Autonomă 
Maghiară. Trebuie arătat însă că nu 
peste tot se dă atenție fertilizării 
solului. Sînt regiuni ca: Iași, Plo
iești, Crișana, Argeș și Oltenia unde 
pînă în prezent au fost transportate 
pe ogoare cantități mici de Îngrășă
minte naturale. In gospodăriile agri
cole de stat și gospodăriile colecti
ve din regiunile arătate se impune 
să fie folosite din plin toate mijloa
cele pentru a se transporta cantități 
cît mai mari de îngrășăminte natu
rale.

în primăvara aceasta, agricultura 
dispune de o cantitate mult mai 
mare de îngrășăminte chimice care 
trebuie folosite în mod diferențiat, 
potrivit îndrumărilor, date de tehni
cienii și inginerii agronomi. în ulti
ma vreme au început să fie folosite 
în măsură din ce în ce mai mare 
și îngrășămintele bacteriene, obți- 
nîndu-se rezultate bune în produc
ție. G.A.S. „Flacăra Roșie" din Ba
nat, de pildă, aplicind pe lingă ce
lelalte măsuri agrotehnice și îngră
șăminte bacteriene a obținut un 
spor de recoltă de 779 kg porumb 
boabe la hectar.

Se știe că de felul cum este pus 
Ia punct utilajul agricol depinde 
toarte mult desfășurarea lucrărilor 
din campania de primăvară. Este 
necbsar deci ca în aceste zile să fie 
peste tot terminată repararea mași
nilor și uneltelor agricole.



Votînd candidații F. D. P., votăm pentru viața nouă de astăzi,
.........................iiiniiiiii... iiiiiiiiimiiiiiiimiiiiiiiiuiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim^

Gînduri în prag de alegeri
întărim prin 

votul
muncă spornică 
nostru

Votul nostru
vot dat bunăstării

PESTE două zile ne vom prezenta 
cu toții în 
votul celor 
candidații 
Populare.

Noi, mecanizatorii din 
a S.M.T.-ului Urziceni, 
toți tineri. Sîntem colectiviști din 
comuna Alexeni, unde de altfel ne 
desfășurăm activitatea de mai mulți 
ani. Dacă în trecut, în regimul bur- 
ghezo-moșieresc, fiii țăranilor munci
tori nu aveau posibilitatea să învețe 
o meserie, rămînînd ca alături de pă
rinții lor să trudească din gieu pe 
pămînturile boierilor șl chiaburilor, 
azi, sub regimul democrat-popular, 
noi, și ca noi sute de mii de tineri 
din satele patriei, ne bucurăm de 
posibilități altădată nebănuite. Mulți 
am învățat meseria de tractorist, me
serie aproape necunoscută în trecut.

Brigada noastră s-a mîndrit întot
deauna cu realizări frumoase în 
muncă. Lucrînd pe ogoarele gospo
dăriei colective „Dezrobirea muncii" 
din Alexeni, brigada a realizat anul 
trecut, un volum de lucrări de peste 
10.000 de hantri, adică cu mai bine 
de 3.300 de hantri peste prevederile 
planului. Despre calitatea lucrărilor 
efectuate vorbesc de la sine recoltele

fața urnelor șl vom da 
mai buni fii ai poporului, 

Frontului Democrației

brigada I-a 
sîntem mai

obținute de colectiviști: peste 1.500 
kg grîu și peste 2.100 kg porumb 
boabe la ha, și aceasta în condiții de 
climă cu totul neprielnice. Fruntașii 
brigăzii noastre, care sînt și frun
tașii stațiunii — Ioniță Grigore, Giu- 
giuc Ion și Dumitrașcu Dumitru au 
executat anul țrecut, iară reparații, 
între 1.200—1.600 hantri față de circa 
750 hantri planificați, economisind 
piese de schimb șl carburanți în va
loare de circa 13.000 lei fiecare.

în prezent am și început lucrările 
.agricole de primăvară. însuflețiți de 
prevederile Directivelor C.C. al 
/.M.R. cu privire la criteriile princi
pale ale întrecerii socialiste în cin
stea aniversării a 40 de ani de la în
ființarea gloriosului nostru partid, 
noi ne angajăm să muncim și mai 
bine, să obținem realizări și mai im
portante pe linia îmbunătățirii cali
tății lucrărilor, obținerii de cît mai 
însemnate economii și a reducerii 
prețului de cost sub cel planificat

Prin votul nostru ce-1 vom da 
peste 2 zile cu toată încrederea can- 
didaților F.D.P., vom contribui și mai 
mult 
trii.

la întărirea scumpei noastre pa-

șef
ȘTEFAN 

de brigadă
RADUCANU 
la S.M.T. Urziceni

Avînd exemplul luminos
al muncitorilor din industrie...

ALEGERILE de deputațl pentru Ma
rea Adunare Națională și sfaturile 
populare coincid cu pregătirile pen
tru întîmpinarea glorioasei aniver
sări a partidului clasei muncitoare 
din țara noastră.

Muncitorii șl tehnicienii din gos
podăria agricolă de stat Alba Iulia 
pășesc în fața urnelor de vot cu 
bucuria și mîndria oamenilor care 
și-au îndeplinit sarcinile ce le-au re
venit prin planul de producție al 
anului I960. Muncind cu avînt, în 
condițiile unui an care nu a fost .prea 
prielnic agriculturii, noi am reușit 
totuși să încheiem anul cu 
de ordinul sutelor de mii.

Alegerile de la 5 martie 
tivele Comitetului Central 
privind desfășurarea întrecerii 
liste în cinstea aniversării a 
ani de la înființarea Partidului nos
tru au găsit în rîndul salariaților 
gospodăriei agricole de stat Alba Iu
lia un larg răsunet. Sub îndrumarea 
organizației de partid, conducerea 
unității și comitetul sindicatului, stu
diază posibilitățile descoperirii și va
lorificării rezervelor interne existente 
în cadrul gospodăriei pentru a rea
liza anul acesta noi succese.

Noi ne desfășurăm activitatea în 
regiunea Hunedoara șl sîntem mar
tori oculari ai succeselor tovarășilor 
noștri mfneri din Valea Jiului și ale 
oțelarilor și furnaliștilor de la Hune
doara aflați în primele rînduri ale 
întrecerii socialiste pentru a da pa
triei mai mult cărbune si metal, pen
tru continua dezvoltare a economiei 
noastre naționale.

Avînd exemplul luminos al tova
rășilor noștri muncitori din uzinele 
și întreprinderile regiunii, vom de
pune eforturi susținute pentru ca în 
acest an să realizăm o producție 
medie de peste 25.000 de kg de car
tofi la ha, să obținem o cantitate 
sporită de struguri de masă la hec- 
tar, și să dăm beneficii peste plan. 
Ne vom strădui ca cele 300 capete 
taurine planificate pentru îngrășat să 
fie livrate înainte de termen, con
tribuind în acest fel la o 
aprovizionare cu carne a 
muncitorești din regiune.

Votul nostru pe care-1 vom da 
candidaților F. D. P„ va exprima în
crederea în politica Partidului Mun
citoresc Romîn, sub conducerea că
ruia are loc continua ridicare a ni
velului de trai, material și cultural, 
al poporului.

Ing. agr. AUREL PETROVICI 
directorul G.A.S. Alba Iulia

IN ziua de 5 martie, voi păși ală
turi de celelalte femei din ^omuna 
Girbova-Sebeș în fața urnei pentru a 
da votul meu candidaților F.D.P.

Votul meu va exprima încrederea 
și dragostea față de Partidul Mun
citoresc Romîn, care mi-a dat putin
ța mie și celorlalte femei din țara 
noastră de a ne elibera pentru tot
deauna din ghiarele mizeriei.

Cine nu știe că în trecut femeile 
erau ținute în stare de inegalitate 
față de bărbați. Ele 
in organele puterii de stat și nici nu 
aveau drept de vot.

Regimul de democrație populară a 
dat femeilor drepturi egale cu ale 
tuturor cetățenilor statului. Astăzi 
femeile iau parte activă la condu
cerea țării, participă cu însuflețire 
la opera de construire a socialismu
lui în patria noastră.

In satul nostru a luat ființă nu de 
mult o gospodărie colectivă. Anul 
trecut am obținut peste 1.500 kg de 
grîu 'și peste 2.000 de kg porumb 
boabe la ha. Pe anumite parcele am 
obținut la ha între 3.000—4.000 de kg 
porumb boabe. Eu lucrez ca șefă de 
echipă în brigada viticolă. Deși anul 
trecut timpul nu a fost tocmai favo
rabil, eu și celelalte echipe din bri
gadă am obținut cite 6.000 de kg de 
struguri la hectar. împreună cu fa
milia mea, am realizat 540 de zile- 
muncă. La încheierea anului, valoa
rea zilei-muncă a fost de 35 de lei. 
Iată deci că valoarea produselor și a 
banilor in numerar ridicați de fa. 
milia mea pentru zilele-muncă se 
ridică la aproape 20.000 lei. Nicio
dată în trecut n-aș fi putut obține 
un venit atît de mare. Am 4 copii. 
Toți sînt imbrăcați bine. Viața cea 
nouă pe care ne-a făurit-o partidul 
— se reflectă in traiul nostru din 
ce în ce mai îmbelșugat. Iată de ce 
dau votul meu candidaților F.D.P.

nu erau alese

1958

GA C

TRICOTAJE

beneficii

Și 
al

Direc- 
P.M.R. 
socla- 
40 de

mai bună 
centrelor

AGNETA veber
G.A.C. Gîrbova, raionul Sebeș

Părtași la izbînzile noastre

la

PUȚINI dintre locui
torii comunei Sîntana, 
doar vreo 70, erau co
lectiviști în decembrie 
1950, cînd am ales pen
tru prima oară, depu- 
tați în sfaturile popu
lare. La alegerile din 
1952, am fost mai mulți 
— peste 200. în, 
1957, numărul votanți- 
lor membri ai gospodă
riei colective trecea de 
600. Peste două zile ne 
prezentăm din nou
urne, aproape 1.600 de 
alegători, toți membri 
colectiviști. Am crezut 
că e bine să amintesc 
aceste date. Din ele se 
desprinde cum an de 
an gospodăria noastră 
colectivă 
continuu, 
dovedind 
muncitori 
unde le este locul pen
tru a-și face viața fru
moasă, îmbelșugată. 
2.000 de kg de grîu, 
3.000 de kg de porumb 
la hectar, nici prin 
gînd nu ne-ar fi putut 
trece c-am putea ob
ține cînd munceam in
dividual. Dar acestea 
sin*, acum producții 
obișnuite ia gospodă
ria
Ele

a 
s-a

din

crescut, 
dezvoltat 
țăranilor 

comună

no-»tră colectivă, 
nu ne mai mulțu-
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TRANDAFIRI
IN NOUL

CARTIER

satele

asemă-
lingă

ani,
se 
a 
se 
în

colectiva din 
înfiripa. A venit 

doua... Casele noi 
ridice una după 
sat — intravilan)

La Bucu, în preajma aiegerror

mesc. Am hotărît să 
strîngem în acest an 
2.740 de kg grîu, 4.500 
kg porumb boabe, 30.000 
kg sfeclă de zahăr in 
medie la hectar. Ingră- 
șăm peste 3.000 
pbrei, vom avea 
puțin 750 de taurine, 
6.000 de păsări... Sînt 
sarcini pe care le 
vom îndeplini neapă
rat Doar de îndeplini
rea lor depind venitu
rile colectiviștilor și 
acestea vor fi de cel 
puțin 45 de lei la ziua- 
muncă, așa cum am 
hotărît.

Peste două zile ne 
vom prezenta la vot

Răspunsul la între
barea cui vom da vo
tul nostru, este ușor 
de dat. îl vom da to
varășului Gheorghe 
Goina, harnicul preșe
dinte al gospodăriei 
noastre propus candi- 

jiiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiih iniiniiiir

de 
cel

dat al F.D.P. pentru 
Marea Adunare Națio
nală, îl vom da celor
lalți tovarăși propuși 
de Frontul Democrației 
Populare candidați in 
sfaturile populare, 
sînt consăteni de 
noștri, părtași la stră
daniile noastre în mun
ca pentru continua în
tărire a 
colective, 
pe care le-am obținut.

Dindu le votul nos
tru, votăm pentru viața 
nouă pe care o trăim, 
pentru 
leaptă 
nostru, 
drumat 
astfel de viață.
MARȚIAN MACARIE 
secretarul organizației 
de partid de la gospo

dăria colectivă 
„Viață Nouă" comuna 

Sîntana, regiunea 
Crișana

Ei 
ai

In comuna Bucu din raionul Slo
bozia, ca în toate comunele țării, 
marele eveniment al alegerilor de la 
5 martie este așteptat cu bucurie și 
nerăbdare de către tineri și virstnici.

Am umblat pe ulițe, am stat 
vorbă cu oamenii, am asistat la 
mele pregătri pentru alegeri.

întreaga comună a îmbrăcat 
nă sărbătorească. La școală, la 
tul popular, la gospodăria colectivă, 
la căminul cultural și la alte insti
tuții, precum și la multe case ale 
colectiviștilor sînt arborate drapele 
ce filfîie ușor în adierea vîntului. Pe 
panouri, la locuri vizibile, au fost 
afișate Manifestul Consiliului Cen
tral al Frontului Democrației Popu
lare, pliante, lozinci, toate ilustrînd 
mărețele realizări obținute de către 
regimul nostru democrat popular, 
sub conducerea înțeleaptă a partidu
lui nostru drag.

La sediul gospodăriei agricole co
lective și la sfatul popular al comu
nei am întîlnit oameni mulți. Unii 
reparau și aliniau gardurile; alții li
peau afișe și lozinci noi, femeile pre
găteau flori ce vor împodobi secția 
de vot.

Stau de vorbă cu colectivistul Gră
dinara Alexandru.

— Pe vremea burghezo-moșierimii, 
îmi spune el, așezînd la loc de cinste 
portretul tovarășei Smaranda Va
sile, candidată a F.D.P. în alegerile 
pentru Marea Adunare Națională, 
ntci nu-i cunoșteam pe cei care can- = 
didau în alegeri. De multe ori nu
mele acestora era transmis telefonic 
primarului respectiv de la prefectu
ra județului...

— Chiar așa — intră în vorbă un 
alt colectivist, Ion Trandafir. Mai 
ți-amintești Lixandre ce făceau pe 
vremuri crîșmarii Petre Anghelescu
— țărănistul — și Petrescu Octavian
— liberalul ? In ziua votării scoteau 
la ușă butoiul pîntecos cu vin. Cu 
paralele „deputaților" dădeau de 
băutură celor de care erau siguri 
că-i vor vota... li amețeau pe oameni 
pentru a se încăiera... Ce ieșea

de 
ulti-

hai- 
sfa-

din toate astea se știe. Azi insă cu 
totul altfel stau lucrurile. Cine, de 
pildă, n-o cunoaște în comuna noa
stră pe Smaranda Vasile ? Pe lingă 
succesele pe care ea le-a obținut îm
preună cu brigada sa în gospodăria 
colectivă din Poiana, unde muncește, 
a contribuit din plin și la colectivi
zarea completă a acestei comune.

Și despre ceilalți candidați în ale
gerile de la 5 martie oamenii discută 
cu dragoste și interes.

— li vom vota cu dragoste și în
credere pe candidații noștri — îmi 
spune moș Zainea Trandafir. Doară 
ei sînt dintre noi, din popor. Mun
cim alăturea cu ei la făurirea vieții 
noastre fericite. Cum să nu-l votăm, 
de pildă, pe tov. Bejgu Stelian, bri
gadierul nostru legumicol, care cnu! 
trecut a realizat împreună cu colec
tiviștii de la 
un 
pe 
sa

grădina gospodăriei 
venit bănesc de 237.791 lei ? Sî« 
tov. Maria Gustai care cu echipa 
a scos anul trecut cite 1.773 kg. 

de floarea-soarelui la hectar și 2.687 
kg. porumb-boabe la hectar ? Aceș
tia, și toți ceilalți candidați sînt oa
meni cu care ne mîndrim, oameni 
care au pus cu nădejde umărul ia 
înființarea și la consolidarea gospo
dăriei.

Muncind împreună cu ei noi am 
dobîndit succese frumoase in gospo
dăria noastră. Pe viitor vom obține 
succese și mai mari. Ne-am pregătit

bine pentru campania de primăvară 
și vom munci în așa fel ca să scoa
tem recolte tot mai mari. Pentru 
succesele pe care le-am dobîndit și 
pentru cele pe care le vom obține, 
la 5 martie vom da votul nostru din 
toată inima candidaților F.D.P.

S-a sehimbat mult în bine și viața 
oamenilor din Bucu. Oamenii, lu
crînd în gospodăria colectivă, și-au 
ridicat case noi și frumoase în care 
se află mobilă nouă, bună și elegan
tă, arogase, mașini de cusut și altele. 
Pînă in prezent, de la înființarea gos
podăriei colective s-au construit in 
comună peste 200 de case noi. Copiii 
colectiviștilor învață azi în două 
școli mari și spațioase, dintre care 
una a fost construită nu de mult. Cei 
mai mici merg la grădinițe.

Mi-em trmpluf un caiet întreg de 
fnsemnAri despre viața bogztd și fru
moasă a colevririștijor im Dar 
oriei’, ce etnJt aș «ema ierprr ei. cm 
impreru c< n-as fsaea si red» Fneă 
pe deplin bucn’-.a. ctetare-c 
toreasci cu care ei ixti—.p.^4 suge
rile. Căci 5 martie ea constitui șs 
o zi in care oamenii iși vor iocei; 
încă o dată atașamer.rul irphu pe*- 
tru cauza luptei pentm daMstma* 
construirii soemlismnhsi te pe~ma 

* para.

— Da, cartierul colectiviștilor, de 
ce vă mirați ?

Mă simt dator să-mi dezamăgesc 
interlocutorul. Nu, nu mă mir. Nu 
mă mir cînd aflu asemenea vești. 
Imaginea mutării în casă nouă a al
tor și altor familii de colectiviști am 
întîlnit-o foarte adesea prin 
noastre.

Nu mă miră să aflu ceva 
nător nici aici, la Ghimbav,
Brașov, comună cu o puternică gos
podărie colectivă.

Acum cîțiva 
Ghimbav abia 
prima toamnă, 
au început să 
alta. Mai întii
cum au consacrat termenul specialiș
tii. Mereu alte vetre de casă dispă
reau sub clădirile mari ce le acope
reau. Clădiri noi, de bună seamă. 
Albul gropilor de var încă neacope
rite o atesta. Și însemnările de sub 
acoperișuri cu inițialele stăpînului 
alături de anul construcției: 1952... 
1954...1955... Apoi construcțiile au în
ceput mai într-o margine de sat. 
Cum poți face casă cu 4 -5 camere, 
cămară, baie și atitea acareturi în 
locul celei vechi cu o cameră sau 
două și acelea strimtei?

Așa s-a închegat cartierul colecti
viștilor din Ghimbav. Din vreo 200 
și ceva de case noi, aproape 90 se 
află aici. Te privesc cu ferestrele Ipr 
mari, perdeluite, de sub albastrul ja
luzelelor ridicate. Te primesc alinia
te de o parte și de alta a patru 
străzi largi: strada Păcii (inaugura
tă și botezată acum patru ani), stra
da Unirii (inaugurată cu doi ani mai 
tirzru — la Centenarul Unirii), stra
da Făgărașului (șoseaua spre Făgă- 
ret r. sfada CTmpului (nume pro» 
stoarta, snxdă neincheiatd).

S'-ibc: earriensl împreună cu to- 
ccrișW Ierc-u—. Socoi, inginerul 
poe^odănei colective. Un colectivist 
wee drumul și ne iese in oale.

— T-retro ? — U întreabă agronom

- La paapodd-ne, vreau să iau vreo 
N amdWta. «■*-< twtst earn goală.

De tete OM «d mr» rp-« taîss- 
fncfăa soccrdeuSă SoeoL W-l eseaU.

— La prop*»» '«< oolectimștSat, 
am Îafrz-.șaî acum trei «« o pepi» 
r.ieri de trandafiri. Avem 52 de so
iuri. Anul trecut am vi nd ut membri
lor vreo 4.000 de bucăți adică 
24.000 de lei.

Așadar, 4.000 de trandafiri 
duți într-un an. Colectiviștii au
pus și au obținut plantație de tran
dafiri. Colectiviștii au vrut să aibă 
neapărat trandafiri în jurul caselor,

...S-a înoptat. Prin case și pe străzii 
lumina electrică a alungat întuneri*

în Romînia

de pluguri

gospodăriei 
la izbinzile

Consi- 
Demo- 
indus-

satul sa rl- 
lumină și

o imagine 
la un nou 
32.000 da

uzinele 
sfîrșitul

politica Ințe- 
a partidului, 

care ne-a in
să făurim o

_ cipiu de bază al politicii partidului 
Ș se văd puternic în toate domeniile
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TEOHARI OPREA

a rod-

pro»

la Va- 
Roz-
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— Da, cartierul colectiviștilor, da 
ce vă mirafi ?

— Nu mă mir de loc. Imaginea 
mutării în casă nouă a altor ți altor 
familii de colectiviști am întîlnit-o 
foarte adesea prin satele noastre.

Din toată inima
și lucrez la 
organizarea 

la Institutul 
îmi dau sea- 
puteam visa 
deoarece pă-

SÎNT tînăr cercetător 
secția de economie și 
creșterii animalelor de 
de cercetări zootehnice, 
ma că in trecut nici nu 
măcar să ajung inginer,
rinții mei care erau țărani săraci nu 
mă puteau tine în școli înalte. Acolo 
puteau să pătrundă doar odraslele 
chiaburilor și moșierilor.

Astăzi situația este cu totul alta.

Primul nostru vot
IN țara noastră alegerile de de- 

putați pentru Marea Adunare Na
țională și sfaturile 
devenit o adevărată 
întregului popor.

La Centrul școlar 
Buzău sîntem mulți 
vom vota Ia 5 martie pentru pri
ma oară. In această școală prin 
grija partidului și statului nostru 
noi învățăm cu sîrguință să deve
nim cadre calificate de mecaniza
tori pentru agricultura socialistă 
a țării. Sîntem recunoscători par
tidului și guvernului că pentru 
pregătirea noastră ne-au fost cre
ate cele mai bune condiții de în
vățătură și practică, că ne bucu
răm de o viață frumoasă și lumi
noasă.

De aceea, în ziua de 5 martie, 
cînd ne vom, exercita pentru pri
ma oară dreptul nostru de vot, 
vom da cu recunoștință și dragos
te votul nostru candidaților Fron
tului Democrației Populare, can
didații poporului muncitor.

MORARU ION, IONESCU VASILE, 
TERCIOIU LEONIDA, POPONECI 

GHEORGHE
elevi din anul III A, Centrul șco

lar agricol Buzău

populare au 
sărbătoare a

agricol din 
elevi care

diiiiniiiiiimiii.’iiiiiiiiMir STA SCRIS, ln, Manlfeitul= liului Central al Frontului 
i crației Populare : „Producția 
§ trials a anului 1965 va reprezenta 
| trei sferturi din producția industrta- 
§ !ă obținută in cursul primului clnci- 

deschise tu-£na1''- Si mai departe: „PESTE CINCI 
Partidul și f ANI. ȚARA NOASTRĂ VA PRODUCE 

_______ ______asigură con-flN MAI PUTIN DE 40 DE ZILE ATIT 
diții materiale din ce în ce mai bune | cjT g.A PRODUS IN ROMINIA BUR- 
celor veniți la învățătură. Datorită ~ 
acestui fapt. In anii regimului de
mocrat-popular, am avut și eu posi
bilitatea să urmez facultatea de zoo
tehnie.

De cîțiva ani lucrez în cadrul In
stitutului de cercetări zootehnice. 
Temele de cercetare pe care le stu
diem în prezent sînt axate pe sarci 
nile izvorîte 
de-al III lea Congres al partidului. 
„Studiul măsurilor economice și or-=. - , _ __
ganizatorice necesare pentru ridica-persp.ctiva pe fiecare domeniu 
rea productivității muncii și reduce-£ de activitate în parte. Mal Intn 
rea prețului de cost în creșterea a- = INDUSTRIA, urmează AGRICULTURA, 
nimalelor în gospodăriile agricole de g nic, nu se putea _ lndustria-
stat", „Organizarea și îmbinarea pro-= . . . .„„inducției animale cu celelalte ramuri g luarea socialista reprezintă temelia 
de producție agricolă în unitățile a- § dezvoltării întregii economii națio- 
gricole cooperatiste din zona de pă- g nale. Dovezile justeței acestui prin- 
șuni și finețe", sînt numai citevaf —
din temele la care colaborez în ca-| 
drul colectivului secției noastre.

Rezultatele obținute 
în munca t_____ , . .... , .
bilitatea desfășurării în viitor a unor 
lucrări de amploare se datoresc con
dițiilor de muncă și de trai din ce 
în ce mai bune pe care statul nos
tru democrat-popular le-a asigurat și 
le asigură specialiștilor din agricul
tură, tuturor oamenilor muncii.

Pentru viața nouă și fericită, pen
tru dragostea cu care sîntem încon
jurați noi, tinerele cadre de specia; 
liști, mulțumesc din inimă partidului 
nostru drag și mă angajez să mun
cesc cu și mai mult elan pentru a 
lega cît mai strîns cercetările de ne
voile producției. Alături de toți oa
menii muncii 
cu încredere 
candidaților 
Populare.

Porțile școlilor sînt larg 
turor oamenilor muncii, 
guvernul au asigurat și

GHEZO-MOȘIEREASCA IN INTRE- 
jZlGUL AN 1958“. Adică într-un sin

gur an de ai noștri vom produce 
mai mult decît în 9 de stăpînire 
burghezo-moșierească.

In Manifest se scrie mai departe : 
_ „Țara noastră va face mari progre- 

din Directivele celui |le [n toate domeniile de activitate ".
J Și sînt prezentate aceste progrese

Se văd cu deosebire și în agricul
tură. Fapt, de asemenea, firesc : 
strădaniile muncitorului din uzină 
fac mai rodnice strădaniile mun
citorului de pe ogor, în lupta con
dusă de partid, spre o viață ferici
tă. Cu ajutorul orașului, 
dică necontenit spre 
belșug.

Documentele atestă:
capitaliștilor și moșierilor nu exista 
nici măcar o fabrică specializată în 
producția de utilaj agricol. Cumpă
ram seceri etichetate „Made în Ger
many" sau în England sau în cine 
mal știe din care țară din Apus. As
tăzi nume de uzine ca „Ernst Thăl- 
mann“, „Vasile Roaită", „Semănă
toarea", „7 Noiembrie", le afli scri
se pe tractoare, pe semănători, pe 
combine... Avem aproape 20 de uzi
ne specializate în producția de trac
toare și mașini agricole.

• Priviți prima fotografie. Cu toa
tă măiestria fotoreporterului, apara. 
tul n-a putut cuprinde tot parcul de 
tractoare gata să ia drumul satelor.

Și sînt doar o foarte mică parte din 
cele 43.000 cîte au trimis 
noastre la sate pînă la 
anului 1960. Peste 4 ani vom avea 
100.000 de tractoare. Aceasta în
seamnă că la 100 de hectare de pă- 
mînt va lucra un tractor, față de 
2 600 de hectare de pămînt moșie
resc și chiaburesc cît lucra un trac
tor în 1938. Comentariile sînt de 
prisos. Să nu uităm că îii 1945 mai 
erau în sate vreo 25.000 
de lemn 1

• Fotogralla a doua : 
obișnuită. Ultima revizie 
lot de semănători. Avem 
asemenea mașini. Pînă în 1965 nu
mărul lor va crește la 70.000. Este, 
tica rindurilor drepte ale semănă
turilor de grîu se împacă pe deplin 
cu pretențiile științei agrotehnice.

• Statisticele vremii arată că în 
1938 revenea în medie la hectar 1 
(un) kg de îngrășăminte chimice. 
Eram printre ultimele țări din Euro-
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ele obținute pînă acum | 
noastră științifică și posi- =

din țara noastră dau 
la 5 martie votul meu 
Frontului Democrației

Ing. ION DINU 
cercetător științific 

la Institutul 
de cercetări zootehnice

pa în aceașiă privință- Și eram țară 
„eminamente agricolă".

Priviți în fotografia a 5-a Com
binatul chimie do superfosfati din 
Năvodari. S.a ridicat într-un cîmp 
sterp, năpădit do scaieți. Trenuri 
încărcate cu superfosfat și azotat 
do amoniu pornesc neîncetat spre 
sate. Trenuri cu îngrășăminte chi
mice pornesc spre sate și de 
lea Călugărească, Făgăraș, 
nov...

Mijloc important de sporire
niciei pămîntului, îngrășămintele 
chimice vor fi trimise agriculturii de 
10 ori mai multe în 1965 decît în 
prezent, adică aproape 2 milioane 
tone. în 1975 industria noastă chi
mică va trimite agriculturii 5—6 mi
lioane tone de îngrășăminte chimice.

Și cele ce.am enumerat aici con
stituie numai o parte din sprijinul 
frățesc pe care clasa muncitoare îl 
dă țărănimii muncitoare.



pentru perspectivele luminoase de mîine, pentru pace și socialism!
Intr-o comuna de pe malul Dunării

Topalu i s.a spus in trecut și așa 
i se spune și azi. Comună ca ori
care alta, însemnată cu punct ne
gru pe harta țării. Aceasta i-a fost 
in trecut singura distincție. Pe lin
gă ea. Dunărea curgea la fel în 
toate primăverile, scăldîndu-i hota
rul și amenințînd-o parcă uneori 
cu valurile-i învolburate.

Călătorii de altădată care mer. 
geau cu vaporul spre Brăila, ori în 
răspărul apei, spre Cernavodă, 
nu-și amintesc desigur decit că co- 
muna Topalu se întinde pe tăpșanul 
de pe malul drept al Dunării, că 
mai toate casele-i erau construite 
la fel, mici și învelite cu paie, și 
că noaptea cu greu ar fi putut des
luși vreo licărire în fereștri. Lumi
narea de seu sau lampa mică cu 
petrol erau stinse de cum se culcau 
găinile, căci o dată cu acestea se 
culcau și oamenii din Topalu. Preo
cupările oamenilor? Munca la cîmp, 
cu plugul, cu sapa, cu coasa și 
păscutul turmelor de oi. Dar tur
mele nu erau ale celor care le pă
zeau. Pământul rodea puțin (600— 
700 kg de griu sau porumb la hec. 
tar erau producțiile din anii cei 
mai buni). Venitul de la oi umplea 
ehimirile chiaburilor. In casele cu 
tavanul scund pîinea era puțină, 
bucuriile puține, oftatul adine. In 
sat pilpîia o singură luminiță. Era 
școala cu 4 clase, la care urma cu 
chiu cu vai o parte dintre copiii 
din Topalu. Medicină practicau în 
sat, babele. Pentru foarte mulți ță
rani din Topalu lumea sfîrșea la 
marginea satului lor.

— Eu, spunea tov. Nicolae Gaida
giu, președintele gospodăriei colec
tive din Topalu, am păzit în anii 
tinereții mele oile bogătanilor. Aș 
putea zice că mi-am petrecut viața 
mai mult pe cîmp...

Prin ce ar fi putut să străluceas
că în trecut satul acesta de pe ma
lul Dunării ? Prin nimic. Omul să
rac își vedea de necazurile lui: plă
tea „globalul" și se „supunea" ordi
nului plutonierului de jandarmi, di
nele de pază al burgheziei și 
șierimii, 
înainte, 
dea că _ . _
tutele chiaburilor se umpleau, ofta 
iarna cînd jocul în vatră era mic și 
merindele puține. Ofta să iasă în 
primăvară, la cîmp, la baltă. Scrîș. 
nea în fața nedreptății, răcorindu-și 
astfel inima, dar nu avea ce face 
mai mult, căci, vorba brigadierului 
Ion Dănilă, „nu erau coapte condi
țiile".

...Bătrâna Dunăre își mină ș; azi 
apele la vale ca in toate celelalte 
primăveri. De pe puntea vaporului, 
călătorul cupnnde cu privirea ace
eași întindere din dreapta. Aici 
insă se constată o schimbare. Au 
apărut grajduri, saivane, magazii, 
pătule și alte construcții. Se văd a- 
colo oameni roind, și se aude cân
tec nou,, fie că e al oamenilor, fie 
că e al tălăngilor. Și se află acolo 
o comoară, averea obștească a co
lectiviștilor din Topalu: peste 10.000 
de oi, peste 200 de vaci și juninci, 
165 de scroafe fătătoare, aproape 
3.000 de păsări-matcă. Complexul 
zootehnic a dat frumusețe locurilor 
acestea, golașe altădată. E opera 
colectiviștilor de aid, care 9n frunte 
cu comuniștii au pornit cu încre. 
dere pe drumul arătat de partid,

mo- 
înghițea în sec și ofta 
Ofta toamna cînd ve- 
numai magaziile și pă-

pe drumul vieții îmbelșugate, fe
ricite.

Dar ce se vede mai la vale, acolo 
lingă apă ? Motorul, pompa și con
ducta care se 
vîrful dealului, 
gare. Să ridici 
față de nivelul 
jezi pe c.ulturi, 
cu alte cuvinte, 
Colectiviștii din 
înfăptuit. De pe 100 de ha de po
rumb in cultură irigată, ei au re
coltat anul trecut cite 8.000 de kg 
boabe la ha, iar de pe alte 20 de ha, 
mai puțin fertile, au scos cite 6,000 
kg porumb boabe la ha.

Oamenii care altădată nu cunoș
teau bine decit coamele plugului, 
sapa și coasa, cultivă azi pe o su
prafață de aproape 1.300 ha. griu, 
porumb, floarea-soarelui, cartofi, 
sfeclă de zahăr, în sistem irigat. La 
început însă unii erau neîncrezători, 
dar rezultatele au convins pe toți de 
foloasele irigării culturilor. „D-aia 
sîntem colectiviști, tovarăși, ca să 
muncim mai bine și să cîștigăm 
mai bine", spun țăranii din Topalu. 
Și fiindcă rezultatele muncii, ei le 
exprimă in cifre, iată ce spun aceste 
cifre. Anul trecut gospodăria a vin. 
dut statului pe bază de contract a. 
proape 47 de vagoane de cereale, 
27 vagoane de floarea-soarelui, a- 
proape 20 de vagoane de lapte de 
vacă și oaie, un vagon și jumătate 
de lină și alte produse. Zeci de 
mii, sute de mii, milioane sau 
strîns, pină la urmă, în casa gos
podăriei colective drept venituri. 
Mai exact: patru milioane și două 
sute de mii. Firește, sectorul zoo
tehnic : „Oițele noastre" cum spu
nea tov, Gaidagiu, vacile, porcii, 
păsările — a adus un venit de a- 
proape două milioane lei. A venit 
deci vremea ca și cei care muncesc 
să vorbească de milioane venituri 
pentru ei. Dar fondul de bază? 
Oricare colectivist din Topalu știe 
pe derost cifra care arată valoarea 
fondului de bază al gospodăriei lor. 
Acesta este de aproape șapte 
oane lei.

Ion Dănilă, Nicolae Cocoș, 
Nicolae, Tudora Car șic, Chiva 
mitrache, Nicolae Gaidagiu, 
dintele, laolaltă cu toți ceilalți co
lectiviști doresc și muncesc ca gos
podăria lor colectivă să fie tot mai 
puternică.

— Noi, știm, tovarăși, zicea preșe- 
..—, ... ---- ( e gOSpodăria,

D-aia

prelungește pină-n 
Instalația de iri- 

apa la 60 de metri 
Dunării și s-o diri- 
să ți-o faci prieten 
nu e un lucru ușor.
Topalu insă, l.au

mili.

Vică 
Du- 

preșe-

dintele, că așa cum 
așa trebuie să fie și satul. 
Topalu nostru nu mat este 
odinioară.

Tov. Gaidagiu ar fi vrut 
vorbească despre tot ce e nou 
comuna Topalu, dar n-a fost nevoie, 
căci văzuserăm la fața locului. Văzu, 
serăm în primul rînd becurile elec
trice care au luat locul luminărilor 
de seu și lămpilor cu feștila fume- 
gînd; văzuserăm casa de nașteri și 
ne-am dus cu gîndul la culcușul de 
papură ori alt stufăriș în care se 
nășteau mulți dintre copiii foștilor 
ciobani din Topalu; am văzut dis
pensarul deservit de un medic și 3 
oficianți 
de copii 
altceva, 
tițele și băiețașii — odraslele colec. 
turiștilor. Și erau vreo 200. Mărioara, 
Emil și Jenică, copiii lui Mihalache 
Ion ; Maxim și Ion ai lui Ion Co. 
jocaru ; Iolanda și Dorina fetele lui 
Gheorghe Rață și toți ceilalți copii

Același drum
Clinic. O localitate ascunsă intre 

dealurile raionului Sebeș. O comună 
cu peste 400 de familii de romîni și 
germani. La fel ca în marea majori
tate a satelor patriei noastre, și în 
Cîlnic a luat ființă o gospodărie a- 
gricolă colectivă. Umăr la umăr, 
Crampulț Ion, Gros Toma, Suster Mi
hai și Bia Ion, unii romîni, alții ger
mani, lucrează în aceeași gospodărie,
se întîlnesc la aceeași masă de lucru, 
pe același ogor.

— Avem graiuri diferite — spunea 
tov. Crampulț Gheorghe, brigadierul 
gospodăriei colective, — dar asta nu 
ne împiedică să lucrăm înfrățiți a- 
celași ogor și să ne bucurăm deo
potrivă de fiecare succes al gospodă
riei noastre. Recent, am ciștigat în
trecerea cu gospodăriile colective 
fruntașe din regiune, obținind cîte 
3.070 litri lapte pe cap de vacă fu
rajată, cea mai mare producție din 
regiunea Hunedoara.

Acest eveniment a constituit o a- 
devărată sărbătoare pentru cîlniceni. 
Oamenii și-au strîns atunci priete
nește mîinile, iar la grajdurile de a- 
nimale mulgătorii, romîni și germani, 
s-au felicitat reciproc angajîndu-se 
ca în acest an să obțină cîte 3.200 
litri lapte pe cap de vacă furajată. 
In procesul muncii colective s-a fău
rit o adevărată prietenie.

întărirea prieteniei între populația 
romînă și germană din Cîlnic este 
ilustrată șl de un alt fapt. De cînd se 
știu, cîlnicenii au avut în comună 
două fanfare. întotdeauna petreceri
le se făceau separat. Numai că ge
nerația lui 23 August a rupt această 
tradiție. Tinerii romîni și germani, 
risipind reținerile celor mai vîrst- 
ftici, au trecut la unificarea fan
farelor. Astăzi la Cîlnic este o 
singură fanfară. In sala căminu
lui’ cultural, ori la petrecerile 
cîmpenești, răsună deopotrivă cîn- 
tece romîne și germane. Dar nu nu
mai atît. Toate spectacolele se pre
zintă în limbile romînă și germa
nă. Se întâmplă adesea ca în sat 
să sosească echipe ale teatrelor 
de stat din Sibiu, Brașov, Ti
mișoara etc. E foarte greu însă m 
sală să distingi care sînt colectiviș
tii romîni sau germani, deoarece oa
menilor le plac atît spectacolele în 
limba romînă cît și în limba germa
nă. Romînii și germanii cunosc am
bele limbi și le folosesc după nevoi 
și după împrejurări. Trebuie accen
tuat că cei mai entuziaști adepți ai 
întăririi prieteniei între colectiviștii

RADU SANDU 
șl VASILE CAZACU

de colectiviști, își trăiesc copilăria 
în condiții de care părinții lor n-au 
avut parte. Am văzut și cele două 
școli de 7 ani din Topalu, pline de 
elevi și eleve ; am văzut și sala de 
cinematograf și șirurile de bărbați 
și femei care vin să vadă filmul cu 
o obișnuință de parcă s-ar fi năs
cut cu ea. Am văzut și biblioteca 
care numiră vreo 4.000 de volume, 
precum și clădirea in construcție 
a căminului cultural. In sat mai 
sînt multe construcții noi. In locul 
căsuțelor cu streașină joasă și aco
periș de stuf au apărut peste 200 
de case noi, înalte, spațioase, aco
perite cu țiglă. Sînt casele colecti. 
viștilor.

Președintele gospodăriei, tov. Ni
colae Gaidagiu, iscusit și simpatic 
gospodar, a mai spus odată cu în
țeles :

— Cum e gospodăria colectivă, 
așa e și satul!,.,

El are perfectă dreptate.

1944 1959

Sutele de mii de case noi construite de colectiviști în ultimii ani, sînt și 
ele o dovadă a creșterii necontenite a nivelului lor de trai. In clișeu : 
casa cea nouă a colectivistului Voi nea Marin din comuna Adunațil- 

Copăceni, raionul Giurgiu.

sanitari, creșa și grădinița 
a gospodăriei. Ciripeau, nu 
ca păsările primăvara, fe-

spre mai bine
romîni și germani din Clinic sînt ti
nerii din generația lui 23 August, ti
nerii romîni și germani, care au 
celeași gînduri și merg pe același 
drum spre mai bine. Este vorba de 
drumul construirii vieții 
mul deschis de partidul 
citoare.

P.

a-

noi — dru- 
clasei mun-

ZBÎRLEA

Din folclorul nou al poporului nostru
_ iii Și'n veci ne-o păzi
Frunza de briboi

Și viață amară.
Frunză de briboi, 
Mîndru-i pe la noi 
Cum n-a fost nicicînd 
Nici în vis și-n gînd. 
Soare luminos 
Din beznă ne-a scos. 
Partidul iubit 
El ne-a mîntuit, 
Frunți ne-a descrețiL 
Ochi ne-a nveselit 
Mîinile de-argat 
Ni le-a dezlegat 
Liberi să trăim 
Cu drag să muncim. 
Pe întins ogor 
Brăzdat de tractor. 
Rodul ce-I muncim 
Noi îl îndrăgim 
Că-i rod înfrățit, 
De toți folosit 
Pacea o-ndrăgim, 
Pentru că muncim. 
Cu mai mult elan 
S-avem an de an 
Rod tot mai bogat 
Mai îmbelșugat 
Frunză de briboi 
Mindru-i pe la noi, 
C-avem un partid 
Care ne e zid

Culeasă în satul Larga, raionul Lăpuș 
de CHIRA VERA

Drag mi-i astăzi
ca sa ar

Foicica de mărar
Drag mi-i astăzi ca să ax 
Ogorul în lung și-n lat 
Fără nici un pic de hat 
Mai de mult eu cînd aram 
Tare mult mă chinuiam
C-aveam un plug de lemn, mic, 
Moștenit de la bunic
Arătură el făcea
De parcă porcul rima
Holdele creșteau înalte 
Doar de o palmă jumătate
Azi, unde ară tractorul
Rod bogat ne dă ogorul.

Culeasă de la CAROL MATEESCU 
din comuna Tutana, regiunea Argeș 

de VASILE ISPAȘOIU

Răspunzînd chemării partidul ui
Calitatea lucrărilor
Directivele C.C. al P.M.R. cu pri

vire la criteriile principale ale în
trecerii socialiste în cinstea aniver
sării a 40 de ani de la înființarea 
Partidului Comunist din Romînia 
pun și în fața lucrătorilor din sta
țiunea noastră sarcini importante. 
Luînd cunoștință de cuprinsul Di
rectivelor, mecanizatorii s-au an
gajat să depășească realizările anu
lui trecut, cînd S.M.T.-ul nostru a 
realizat un volum de lucrări echi
valent cu circa 80.000 de hantri, cu 
un preț de cost de 68,15 lei per han- 
tru. Executînd lucrările agricole la

Î.S'.T* agricultura
■Cine și-ar fi putut închipui, cu nu

mai două decenii în urmă, că țăranii 
din părțile Pucioasei sau Teleajenu- 
lui, din Rîmnic sau Cislău vor fi che
mați să învețe, pe cheltuiala statului, 
cum să cultive plantele tehnice, să 
combată eroziunea solului, să facă 
Irigații sau să îngrijească în chip 
nou animalele de producție, viile, li
vezile ?

Orînduirea socialistă creează toate 
condițiile ca oamenii muncii să-și 
însușească cuceririle științei și teh
nicii, pentru a-și ușura munca și a 
crea un belșug de produse. Casa 
Agronomului din Buzău reprezintă 
pentru cei ce muncesc în agricultura 
regiunii Ploiești o adevărată univer
sitate populară. Să ne referim, bună
oară, la activitatea ultimului an. La 
cele 52 de consfătuiri organizate 
pentru studierea unor probleme ca : 
creșterea păsărilor, cules șl vinifica- 
ție, insămînțări artificiale la ovine, 
îngrijirea vacilor de lapte, construcții 
in G.A.C., munca președinților și bri
gadierilor din gospodăriile colective 
noi, Instruirea combinerilor etc., au 
participat în total, 1936 de lucrători 
din agricultura regiunii, din care 916 
au fost colectiviști.

Dar Casa Agronomului nu-și rezu
mă activitatea doar la pregătirea teo
retică a cunanților. Întotdeauna te
mele teoretice au fost completate cu 
lucrări practice, demonstrații, vizite 
în unități agricole fruntașe, în stațiuni 
de cercetări etc. Bunăoară, cele pa
tru serii de îngrijitori de animale 
din gospodării colective au fost șco
larizate pe toată perioada la sta
țiunea experimentală zootehnică din 
Dulbanu. Pentru pomicultort, pregă
tirea s-a făcut la stațiunea pomicolă 
I.CJLV. din Voinești, iar pentru teh
nicienii viticoli la stațiunea experi
mentală din Pietroasele.

Alte serii au vizitat, în funcție de 
specificul consfătuirii, stațiunile ex
perimentale LCLH.V. din Buzău și 
Istrița, centrul de combaterea ero
ziunii solului de la Aldeni. gospodă
riile de stat Cilibia, R. Sărat sau gos
podării colective milionare ca cele 
din CiorăștL Cherăseni, NieoleștL 
etc. Acolo unde cursanții nu pot a- 
junge prin vizite intervin aparatul 
de proiecție și biblioteca. Pe ecranul 
amenajat în sala de cursuri, docu
mentarele agricole împărtășesc o ex
periență bogată, iar cele 3-300 de 
volume ale bibliotecii consolidează 
cunoștințele căpătate.

Cînd am vizitat Casa Agronomului 
din Buzău se aflau, pentru o pre
gătire de zece zile cu probleme de 
îmbunătățiri funciare și irigații, teh

nicienii din cadrul O.R.I.F., din gos
podării de stat, brigadieri și colecti
viști. Seara, după prezentarea unor 
documentare agricole, am intrat în 
vorbă cu unii dintre cursanți. Bri
gadierul Trăgaciu Petre, de Ia G.A.C. 
„Ștefan Gheorghiu" din Ciorenii de 
Jos a mai fost de cîteva ori aici. De 
!a cele două consfătuiri cu cultiva
torii de orez a învățat lucruri foarte 
prețioase.

— M-a ajutat mult pregătirea pe 
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care am căpătat-o, aici, subliniază 
el. Bunăoară în amenajarea canale
lor de irigație. Le-am făcut ca „la 
carte* și n-am avut nici un fel de 
necazuri cu ele. Tot aici, la consfă
tuiri, am învățat cum să facem iaro- 
vizarea seminței de orez. Datorită cu
noștințelor agrotehnice căpătate anul 
trecut am obținut cîte 5.200 kg de 
orez la hectar. Irigînd sfecla de za
hăr am obținut o recoltă de peste 
trei ori mal mare decît în cultura ne
irigată. Ținînd seama că anul acesta 
vom iriga 100 ha de sfeclă de za
hăr, 11 ha de grădină, cunoștințele 
noi pe care le primesc acum în le
gătură cu tehnica irigației sînt 
foarte importante.

Șeful de echipă Arsene Victor de 
Ia gospodăria colectivă „Flacăra 
Roșie** din Costești, raionul Buzău, 
vine și el pentru a treia oară la un 
curs de pregătire :

— Am învățat, aici, la Casa Agro
nomului, neînchipuit de mult pentru 
munca mea de legumicultor. Aceasta 
se vede și în randamentul pe care îl 
dă gTădina noastră de legume. In 
seria aceasta am înțeles lucruri noi 
legate de irigații: problemele irigării 
în cultura mare, cum se folosesc je
turile scurte sau lungi la udarea prin 
aspersiune și multe altele. Imediat 
ce o să mă întorc, voi discuta cu 
consiliul de conducere despre ame
najarea unui bazin de acumulare pen
tru ca să putem iriga atît sfecla de 
zahăr cît și griul.

Dacă pină acum, am consemnat 
părerile unor .obișnuiți" ai acestor 
consfătuiri, brigadierii Petre D. Du
mitru și Toader Paraschiv de la 
G.A.C. „Drumul belșugului" din Tîr- 
goviște vin pentru prima dată la un 
asemenea curs. De aceea și impre
siile lor sînt mai vii, mai adinei.

— Noi sîntem din tată-n fiu gră
dinari, îmi spune Petre D. Dumitru. 
Dar abia aici, Ia cursuri, mi-am dat 
seama cîte lucruri noi mai avem de 
învățat. Irigarea mecanizată, tehnica 
amenajării șt irigării culturilor, ma
șinile pentru irigare, toate astea neau 
deschis ochii că nu mai putem face 
agricultură ca în trecut. De aceea 
sîntem recunoscători partidului că 
face atâtea lucruri bune pentru npi.

în jurul meu. Ia discuția pe care 
am improvizat-o urmau să-și spună 
cuvîntul și alțt colectiviști ca Ște
fan Roșea din comuna Bentu, Pletea 
Sandu din Ziduri, Dtlneanu Oprea din 
Cîndești. Dar e sîmbătă seara, iar la 
televizor se transmite un concert dat 
de orchestrele de muzică ușoară și 
populară ale Radioteleviziunii.

Așa se încheie mai întotdeauna 
programul unei zile de studiu Ia 
Casa Agronomului din Buzău. Și în 
fiecare an, cîteva mii de colecti
viști, întovărășiți, muncitori din gos
podării de stat sau mecanizatori tn- 
vață să facă o agricultură nouă, so
cialistă. Iar acesta este un fapt pro
priu zilelor noastre.

LUCIAN CURSARU
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în centrul atenției mecanizatorilor
timp și de calitate, mecanizatorii 
noștri au reușit să contribuie la ob
ținerea, chiar în condițiile de climă 
neprielnice ale anului trecut, a unor 
producții mari pe ogoarele gospodă
riilor colective din raza de activi
tate.

Indicațiile cuprinse în Directive 
cu privire la organizarea întrecerii 
socialiste în S.M.T.-uri ne vor ajuta 
ca în acest an să dobîndim succese 
și mai însemnate în exploatarea 
parcului de mașini și tractoare. In 
întrecerea socialistă organizată de 
comitetul sindicatului, cu sprijinul 
organizației U.T.M., sub îndru-

Spre recolte iot mai bogate
Directivele Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Romîn cu 
privire la criteriile principale ale 
întrecerii socialiste în cinstea ani
versării a 40 de ani de la înfiin
țarea Partidului Comunist din Ro
mînia, apărute recent în presă, au 
fost primite cu viu interes și de 
către membrii gospodăriei colective 
„Drumul Socialismului".

Faptul că în prezent nu mai slu
gărim pe moșiile unora ca Culcă ori 
Valinatus, care dețineau cea mai 
mare parte a terenurilor din părțile 
noastre, ci că, dimpotrivă, stăpini 
pe pămînt, muncim înfrățiți ogoarele, 
cu tractoare și mașini agricole moder
ne, se datorește partidului. Gospo
dăria colectivă, înființată la îndem
nul partidului, aduce an de an în 
casele noastre tot mai mult_belșug 
și bunăstare. Astăzi, în gospodărie, 
aplicînd regulile agrotehnice, obți
nem recolte la care nici nu visam 
altădată.

Bazați pe rezultatele obținute pină

acuin ți dornici de a traduce în via
ță sarcinile trasate de cel de-al 
III-lea Congres al Partidului Munci
toresc Romîn, noi ne angajăm ca 
anul acesta să obținem cîte 1.800 de 
kg de griu, peste 2.500 de kg de po
rumb și peste 30.000 de kg de sfeclă 
de zahăr la ha.

Pentru aceasta, acum, în primă
vară, vom acorda o atenție deose
bită fertilizării și lucrărilor de pre
gătire a terenului, precum și semă
natului. iar lucrările de întreținere 
a culturilor le vom executa la vre
me și în cele mai bune condiții 
agrotehnice.

Sîntem ferm hotărîți să întâmpi
năm cea de a 40-a aniversare a 
partidului cu realizări de seamă în 
munca noastră.

POSTOLACHE VASILE 
brigadier la gospodăria agricolă 
colectivă „Drumul Socialismului" 
din comuna Tuluceștl. regiunea 

Galați

marea organizației de partid, noi ne 
vom îndrepta atenția in primul rînd 
spre îmbunătățirea calității lucrări
lor și executarea lor în ter
menii ceruți de agrotehnică. La 
aceasta ne va ajuta și înzestrarea 
stațiunii cu noi mașini și tractoare, 
ca și nivelul profesional tot mai 
ridicat al tractoriștilor noștri. Ne 
vom strădui să ridicăm pe toți me
canizatorii la nivelul tractoriștilor 
fruntași.

Un criteriu de bază al întrecerii 
socialiste între mecanizatorii noștri 
va fi depășirea producției medii 
planificate la hectar pe terenurile 
gospodăriilor agricole colective lu
crate de brigăzile noastre. Ne vom 
întrece, de asemenea, pentru redu
cerea cît mai mult a prețului de 
cost planificat, respectând întrutotul 
condițiile de calitate a lucrărilor 
executate. Defalcarea cheltuielilor 
pe brigăzi și tractoare și lupta me
canizatorilor pentru a realiza un 
volum cît mai mare și mai complex 
de lucrări mecanizate, folosind, la 
maximum timpul bun de lucru și 
întreaga capacitate de producție a 
utilajului, ne vor ajuta să reducem 
continuu prețul de cost al hantrului.

In lumina indicațiilor date de Di
rectivele C.C. al P.M.R. noi vom 
studia cu toată atenția posibilitățile 
pe care le are unitatea, vom căuta 
să descoperim și să valorificăm 
noi rezerve interne în scopul obți
nerii în cadrul întrecerii socialiste 
a unor producții cît mai sporite la 
hectar și mai ieftine. Vom întâm
pina glorioasa aniversare a înființă
rii eroicului nostru Partid cu noi și 
însemnate succese în muncă.

ANTON TVARDOCLIB 
directorul S.M.T. Tecuci, 

regiunea Galați
V
I

La școala de la S.M.T. Vameș
închipuiți-vă că numai cu 16 ani 

în urmă un fost moșier l-ar fi che
mat pe vreunul dintre tractoriștii 
care-i robeau din zori și pină-n 
noapte și i-ar fi spus : „Știi ce, măi 
Ioane! M-am gîr.dit că tu nu prea 
cunoști bine nici geografia, nici al
gebra. nici istoria... Ca să te lumi
nezi și tu oleacă, o să te ajut să 
înveți, să treci clasele liceului... Ce 
zici

Fără îndoială, cel întrebat ar fi 
zis că ori a înnebunit moșierul, ori 
își bate joc de eL

Azi însă, cînd partidul și guver
nul au creat largi posibilități de în
vățătură oamenilor muncii, a urma 
cursurile unei școli de cultură gene
rală. cu frecvență, constituie unul 
dintre cele mai firești lucruri, chiar 
și pentru mecanizatorii care lucrea
ză în producție și care s-ar pare că 
n-au cum să participe efectiv la 
lecțiL

La S M.T. Vameș, din regiunea 
Galați, am văzut o asemenea școală. 
Chiar în incinta stațiunii, la etajul 
unei clădiri, au fost amenajate săli 
pentru clasele a 5-a—8-a. La fiecare 
clasă sînt înscriși în medie 25 de 
elevi. în majoritate tractoriști, elec
tricieni sau strungari din stațiune 
și de la gospodăria agricolă de stat 
Independența.

Stînd de vorbă cu profesoara de 
geografie Dimitriu Alexandrina, 
aflu că, cursurile școlii au fost des
chise la 15 septembrie 1960. Lecțiile 
se țin seara, după ora 18. Pentru

a-i sprijini pe mecanizatorii înscriși 
la aceste cursuri să vină cu regu
laritate la lecții, conducerea S.M.T.- 
ului i-a repartizat In brigăzile ce 
lucrează la unitățile agricole socia
liste din imediata apropiere a sta
țiunii.

Materialul didactic a fost asigurat 
tot prin grija stațiunii, cu sprijinul 
sfatului popular al comunei.

Demn de subliniat e faptul că 
printre elevi sînt și mulți colecti
viști din unitățile unde lucrează 
mecanizatorii respectivi. Aceștia 
pregătesc deseori lecțiile împreună 
cu colectiviștii.

— Puteți să-mi dați cîteva exem
ple ? am întrebat-o pe tovarășa Di
mitriu Alexandrina.

— Desigur. Șeful de brigadă Pur- 
cărel Gheorghe și tractoristul Ma
rin Simian din clasa a 5-a A, care lu
crează la gospodăria colectivă Inde
pendența, sînt colegi cu Bălaru 
Aglaia, membră a acestei gospodă
rii colective. Atît mecanizatorii cît 
și tov. Bălaru sînt fruntași la învă
țătură. La fel muncesc și învață de. 
seori împreună tractoristul Apostu 
Gheorghe și colectivista Mihai Ru- 
xandra. din clasa V-a B.

Tractoriștii, colectiviștii și ceilalți 
elevi ai școlii cu care am stat de 
vorbă, și-au mărturisit calda lor 
mulțumire pentru ajutorul ce li se 
acordă astfel, pentru a învăța, pen
tru a-și putea termina studiile.

ION DRINCU

In 600 de sate
In centrul comunei Săcueni, regiu

nea Crișana, a fost ridicat recent un 
frumos și elegant cămin cultural. E 
o clădire care poate sta cu cinste 
alături de construcțiile de acest fel 

; din oricare reședință de raion și 
| chiar de regiune.

La ridicarea acestui modem lăcaș 
' de cultură, pe lîngă ajutorul statului 

nostru democrat.popular, și-au adus 
| contribuția, la îndemnul depu taților, 
| și membrii celor două gospodării 

colective din comuna Săcueni. Tineri 
! și vîrstnici, neprecupețindu-și efor- 
l turile, au participat la muncă patrio

tică. Ei au scos și transportat, cale 
de 20 km., peste 500 m.c. de nisip și 
balastru. Au cărat de la gară, care 
se află la 2 km., 280.000 bucăți de 

■ cărămizi și 100 m.c. de material 
lemnos. Au ajutat și la lucrările de 
construcții. în afară de aceasta, lo
cuitorii comunei au contribuit și cu 

; suma de 500.000 de lei.
Colectiviștii din Săcueni se pot 

mîndri cu noul lor cămin cultural.
: Și au cu ce. Sala de spectacole cu o 

scenă spațioasă, cu locuri la parter, 
și balcon poate adăposti 530 de 
spectatori; alături de scenă se află 

' două mari cabine pentru pregătirile 
artiștilor. Sus la etaj, artiștii ama
tori au la dispoziție o sală mare pen
tru repetiții. Tot aici se află și o bo
gată bibliotecă, cu 16.000 de volume, 
așezate în trei camere special ame
najate. De asemenea, în una din să
lile căminului cultural se află stația 
de radioamplificare.

i Avînd condiții deosebit de bune, 
activitatea artistico-culturală din co
muna Săcueni ia o amploare din ce 
în ce mai mare. Artiștii amatori se 
pregătesc să pună în scenă piesa in
titulată „Trei fete". Echipele de dan
satori repetă cu sîrguință dansuri 
populare romînești, maghiare și so
vietice.

In anii puterii populare s-au con
struit, asemenea cămine culturale în 
600 de sate ale regiunii Crișana, în 
care își desfășoară activitatea peste 
2.000 de formații de artiști amatori.
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Se dezvoltă sectorul zootehnic al gospodăriilor colective

Cîteva din construcțiile zootehnice ale cunoscutei gospodării colective din Lenauheim, condusă de Viorel 
Uibaru, candidat în alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională. în ultimii ani, gospodăriile 
colective au ridicat zeci de mii de construcții. Construcțiile formează o bună parte din valoarea fondului 

de bază care a crescut față de 1952 de 2,15 ori.



Să executăm în mod exemplar 
lucrările agricole de

(Urmare din pag. l-a)

Atenție deosebită se cere a fi 
calității reparațiilor. Comisiile 
recepționează utilajul reparat 
buie să fie foarte exigente în 
vitatea 
tractor 
șină.

dată 
care 
tre- 

acti-
lor, să verifice cu atenție 
cu tractor, mașină cu ma

j,CEEA CE SEMENI, 
ACEEA CULEGI»

Adevărul acestei înțelepte zicale 
populare este confirmat pe deplin 
de rezultatele obținute de fruntașii 
recoltelor bogate. Acolo unde, pe 
lingă celelalte măsuri agrotehnice, 
se folosește o sămință din soiuri 
productive, curată, sănătoasă și cu 
mare putere de încolțire și produc
țiile sînt pe măsura așteptărilor. 
Exemplele sînt numeroase. G.A.S. 
Grabați-Banat a recoltat anul tre
cut de pe cele 1.564 ha cultivate cu 
porumb dublu hibrid, în medie, 4316 
kg boabe la ha. Gospodăria colec
tivă din Bordușani, regiunea Bucu
rești, cultivînd semințe de floarea- 
soarelui din soiul Vniimk a obți
nut pe 10 ha cu circa 1.100 kg mai 
mult decit gospodăriile oare au fo
losit sămință comună.

Datorită măsurilor luate, In re
giunile Galați, Dobrogea, București, 
Banat și altele au fost obținute re
zultate bune la condiționatul semin
țelor. Nu se poate spune același 
lucru despre regiunile Mureș-Auto- 
nomă Maghiară, Iași, Cluj și Su
ceava unde realizările în această 
direcție atingeau la sfîrșitul săptă- 
mînii trecute procente cuprinse nu
mai intre 40 și 50 la sută.

Pe lingă condiționarea semințelor 
existente în unități se impune să fie 
urgentate in toate regiunile asigu
rarea cantităților deficitare de se
mințe, precum și trimiterea de pro
be la laboratoarele de controlul se
mințelor. In vederea obținerii unor 
recolte cît mai bogate unitățile agri
cole cooperatiste trebuie îndrumate 
și ajutate să-și procure semințe 
corespunzătoare de la bazele de 
recepție și unitățile Agrosem sau 
prin schimb direct între unități. 
Este recomandabil să se efectueze 
schimbul seminței de floarea- 
soarelui cu semințe din soiul Vniimk 
pentru întreaga suprafață ce urmează 
să fie însămînțată acum în primă
vară.

în ceea ce privește porumbul, 
spre a se obține producții cit mai 
bogate este necesar să se asigure și 
să se cultive pe suprafețe gt mai 
mari semințe hibride. în această 
direcție trebuie respectată reparti
zarea teritorială a hibrizilor dubli 
de porumb.

în scopul asigurării unor semințe 
de calitate necesare însămințării în
tregii suprafețe în anul 1962. cel 
puțin la (miturile de bază, toate 
unitățile agricole cooperatiste vor fi 
îndrumate să-și organizeze de pe 
acum loturi semincere pe terenurile 
cele mai potrivite, care să fie însă
mînțate cu semințe de soi și unde 
să se aplice o agrotehnică corespun
zătoare.

In această perioadă nu trebuie 
neglijată nici asigurarea unităților 
agricole de stat și cooperatiste cu 
semințe de legume prin unitățile 
Agrosem, precum și cu materialul 
săditor viti-pomicol necesar. In ceea 
ce privește mișcarea materialului 
săditor viti-pomicol este recoman
dabil ca aceasta să se execute fără 
intirziere, îndată ce pericolul de 
îngheț a trecut; vița și pomii tre
buie stratificați în condiții cores
punzătoare pînă la plantarea lor. Se 
va avea grijă ca la repartizarea 
materialului săditor să se respecte 
sortimentele de specii și soiuri ra- 
ionate. Materialul săditor din soiuri 
valoroase dar încă produs în canti
tăți mici cum sînt: Golden Deli
cious, Red Delicious, Williams Roșu 
etc. la pomi, Tămîioasă romînească, 
Afuz-Ali și altele la vița de vie vor 
fi dirijate numai la anumite unități 
in scopul creării fondului de plan
tații mume.

LEGUME MULTE ÎN TOT TIMPUL 
ANULUI

Se cunoaște că în primăvară se 
cere a fi executat un volum sporit 
de lucrări și în sectorul legumicol. 
Pentru a obține producții sporite de 
legume este necesar ca atît gospo
dăriile agricole de stat cît și unită
țile agricole cooperatiste să dea în 
această perioadă mare atenție asi
gurării unui răsad de calitate, în
deosebi la culturile timpurii de to
mate, varză, ardei etc. Pentru re- 
picat' se vor amenaja răsadnițe 
semi-îngropate în două pante. In 
ceea ce privește însămînțatui și re- 
picatul în răsadnițe calde și semi- 
calde, aceste lucrări se desfășoară 
într-un ritm mai susținut în regiu
nile Oltenia, Ploiești, București, 
Banat etc. fiind rămase în urmă 
mai ales în Crișana, Galați și Argeș.

îndată ce timpul permite trebuie 
să se treacă la efectuarea lucrărilor 
de pregătire a terenurilor scurse, 
cu expoziție sudică și Ia însămîn- 
țarea mazării păstăi, rădăcinoaselor 
precum și la plantarea cepei, ustu
roiului și verdețurilor timpurii.

Pentru protejarea și forțarea cul
turilor de legume însămînțate și 
plantate din toamnă sau primăvară 
se vor folosi tocurile și ramele de 
răsadnițe existente și alte mijloace. 
Este necesar, de asemenea, să 
verifice amenajările și utilajele 
irigat, să se termine amenajarea 
noi suprafețe pentru irigații 
toate regiunile.

O mare atenție trebuie dată ame
najării în cel mai scurt timp a tu
turor suprafețelor destinate culturi
lor irigate ; este necesar de aseme
nea să se ia măsuri pentru punerea

se 
de 
de 
în

in funcțiune a tuturor utilajelor 
existente și pentru folosirea 
mai corespunzătoare sisteme 
frigare.

celor 
de

AI SEMĂNAT LA TIMP — 
AI ClȘTIGAT

Dat fiind timpul scurt careuat rund timpul scurt care ne 
desparte de începerea din plin a în- 
sămînțărilor de primăvară este ne
cesar să se dea în toate regiunile 
țării atenție terminării grabnice a 
lucrărilor pregătitoare. In regiunile 
Dobrogea, București, Argeș, Oltenia, 
Ploiești unde timpul și starea te- 
renului au permis a fost începută 
însămințarea mazării, ovăzului, or
zului de primăvară și a altor cul
turi.

Executarea însămînțărilor de pri
măvară în perioadă optimă și mai 
ales calitatea lor hotărăște în mare 
măsură soarta recoltei. De aceea nu 
trebuie pierdută nici o zi, nici un 
ceas,_ timpul prielnic pentru
pregătirea terenului și însămințarea 
culturilor din epoca I-a (grîu de 
primăvară, ovăz, borceag, trifoliene, 
orz, orzoaică și mazăre). Sămința de 
mazăre va fi introdusă la o adîn- 
cime ceva mai mare în sol în cazul 
insămînțării ei timpurii.

Spre a obține la culturile de 
primăvară recolte cît mai mari, este 
necesar ca în aplicarea tuturor mă
surilor agrotehnice cerute de fiecare 
cultură în parte să se țină seama 
de rezultatele cercetărilor științi
fice, de experiența fruntașilor în 
producție. Deosebită atenție se cere 
a fi dată însămințării porumbului, 
atît celui pentru boabe cit și celui 
pentru siloz, sfeclei de zahăr, florii 
soarelui, cartofului și fasolei, plante 
de mare importanță pentru eco
nomia noastră. Gospodăriile colec
tive și întovărășirile agricole tre
buie îndrumate și ajutate să cultive 
anul acesta pe suprafețe cît mai 
mari intercalat, prin porumb, fasole 
și dovleci. culturi care s-au dove
dit deosebit de avantajoase pentru 
membrii acestor unități. Colecti
viștii din Topalu, regiunea Dobro
gea, au obținut anul trecut pe 
400 ha., în cultură Intercalată prin 
porumb, 470 kg. fasole la hectar; 
această cultură a adus gospodăriei 
un venit suplimentar de 1.000 lei 
la ha.

ANIMALELOR FURAJE MULTE 
ȘI DE CALITATE

Acum în primăvară se cer a fi 
executate și anumite lucrări foarte 
importante pentru asigurarea unei 
baze furajere puternice. Ovăzul, 
orzul, borceagul de primăvară, ma
zărea furajeră, lucerna și trifoiul 
trebuie însămînțate în primele zile 
de desprimăvărare.

O atenție deosebită trebuie acor
dată însămințării pe loturile semin- 
cere a ierburilor și leguminoaselor 
perene și a plantelor anuale de 
nutreț.

Ținînd seama de cantitatea de 
nutreț însilozat necesară pentru 
animale, se vor stabili suprafețele 
care urmează să se însămînțeze cu 
plante pentru siloz. Este foarte re
comandabil să se cultive pe su
prafețe cit mai mari porumbul pen
tru siloz în amestec cu leguminoase 
(porumb + soia, porumb + mazăre, 
etc.), deoarece în felul acesta se ob
ține un furaj, cu valoare nutritivă 
ridicată.

Pentru dezvoltarea bazei furajere 
vor trebui luate măsuri pentru în
grijirea și gospodărirea mai bună a 
pășunilor și fînețelor naturale. In 
acest scop conducerile unităților 
agricole de stat și cooperatiste sint 
datoare să dea în această primăvară 
o atenție deosebită organizării pă
șunilor model prin aplicarea tutu
ror lucrărilor de întreținere, îmbu
nătățire și folosire rațională. Pe su
prafețele arabile destinate produ
cerii masei verzi se va asigura con- 
veierul verde.

primăvară 
urilor, comitetele sindicatelor din 
aceste unități, sînt datoare să ve
gheze ca in primăvara aceasta sase 
execute numai lucrări de bună cali
tate in scopul obținerii unor recolte 
cit mai sporite. Așa după cum a 
arătat tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej în expunerea făcută Ia 
Plenara C.C. al P.M.R. din 31 
octombrie — 1 noiembrie 1960
„munca S.M.T.-urilor trebuie apre
ciată după calitatea lucrărilor exe
cutate, după producția obținută la 
hectar pe terenurile lucrate de ele".

In campania agricolă de primă
vară un rol de frunte revine 
inginerilor și tehnicienilor, tuturor 
cadrelor de specialiști din agricul
tură. Ei au misiunea nobilă de a 
răspindi la sate lumina științei, de 
a lupta pentru răspîndirea tehnicii 
noi în producție, de a veghea la res
pectarea aplicării măsurilor agro
tehnice avansate. Aflîndu-se acum 
în permanență pe teren, acolo unde 
se hotărăște soarta recoltelor, 
vor ajuta pe țăranii muncitori, pe 
lucrătorii din unitățile agricole de 
stat să obțină recolte sporite și să 
contribuie astfel la îndeplinirea sar
cinilor trasate de Congresul al 
III-lea al partidului. Cu multă grijă 
trebuie să se preocupe cadrele teh
nice din agricultură de îndrumarea 
gospodăriilor colective, îndeosebi a 
celor tinere, să ajute pe colectiviști 
in organizarea producției, în buna 
pregătire și desfășurare a muncilor 
agricole de primăvară. Este necesar 
ca în fiecare unitate agricolă coope
ratistă, îndeosebi în cele noi înfiin
țate să se asigure cite un cadru 
tehnic care să răspundă de calitatea 
lucrărilor și de executarea lor Ia 
timp.

Zilele care urmează sînt hotărî- 
toare pentru asigurarea unei recolte 
sporite în acest an. însuflețiți de 
marile realizări obținute de poporul 
nostru sub înțeleaptă conducere a 
partidului, de sarcinile cuprinse în 
Directivele C.C. al P.M.R. cu pri
vire la criteriile principale ale în
trecerii socialiste în cinstea aniver
sării partidului, oamenii muncii din 
agricultură sînt hotăriți să folo
sească din plin aceste zile pentru a 
efectua bine și la timp lucrările 
agricole. Alături de toți cei ce mun
cesc, ei au primit cu bucurie stră
lucitul bilanț de succese concretizat 
în Manifestul Frontului Democrației 
Populare, ca și recentul document 
de o deosebită importanță Directi
vele C.C. al P.M.R. La întîlnirile 
care au avut loc în aceste zile cu 
candidații F.D.P. ei și-au luat îm
preună cu toți ceilalți oameni ai 
muncii angajamente pentru noi și 
noi acțiuni de înfrumusețare a sate
lor și sporire a producției agricole. 

Intîmpinînd cu entuziasm ani
versarea a 40 de ani de glorioasă 
existență a Partidului nostru, ță
ranii muncitori, lucrătorii din 
S.M.T.-uri și G.A.S.-uri, toți spe
cialiștii din agricultură, desfășoară 
cu un avint și mai puternic între
cerea pentru executarea la vreme 
și la un nivel agrotehnic superior 
a muncilor agricole de primăvară — 
etapă hotărâtoare în obținerea unor 
recolte bogate la toate culturile.

ci

ATENȚIE LUCRĂRILOR IN VII 
ȘI LIVEZI

In sfîrșit, o altă grupă de lucrări 
agricole de primăvară foarte impor
tante o alcătuiesc acțiunile în secto
rul pomi-viticol. Printre acestea un 
loc de frunte îl ocupă pregătirea și 
amenajarea terenurilor în vederea 
plantării de vii și pomi, lucrări care 
trebuie terminate pînă cel mai tîr- 
ziu la 15 martie. înființarea planta
țiilor se va face numai pe bază de 
proiect sau schiță de organizarea 
teritoriului. Plantările la pomi tre
buie terminate cel mai tîrziu pînă 
la 1 aprilie, iar la vița de vie pînă 
la 15 aprilie. Dintre lucrările care 
trebuie urmărite cu multă atenție 
la plantare atragem atenția asupra 
folosirii obligatorie a îngrășării cu 
gunoi bine putrezit. La fiecare pom 
se vor folosi 10—15 kg.r iar la fiecare 
viță 3-5 kg., după care se va face 
udatul în mod corespunzător

Cu multă grijă se cer a fi execu
tate în primăvară și lucrările în 
pepinierele viticole și pomicole. In 
ceea ce privește îngrijirea planta
țiilor este necesar ca în livezi să se 
continue lucrările de igienă cul
turală intensificîndu-se în același 
timp stropirile la pomi. După por
nirea vegetației se va urmări apari
ția bolilor și dăunătorilor, aplicîn- 
du-se tratamente potrivit indica
țiilor punctelor de prognoză și 
avertizare. In vii, îndată ce perico
lul înghețului de primăvară a 
trecut, se va executa dezgropatul; 
înainte de aplicarea tăierilor se va 
controla în toate plantațiile starea 
de sănătate a ochilor în vederea 
stabilirii încărcăturii pe butuc. Tăie
rile în vii. legatul și copcitul vor fi 
terminate cel mai tîrziu pînă la în
mugurire. Paralel cu acestea este 
necesar să se dea atenție lucrărilor 
de mobilizare a solului în vil, lichi
dării golurilor, asigurării din timp a 
materialelor necesare pentru instala
rea mijloacelor de susținere și altor 
munci de sezon.

★
La buna desfășurare a lucrărilor 

din campania agricolă de primăvară 
un cuvînt hotărîtor îl au mecaniza
torii din S.M.T.-uri și G.A.S.-uri. 
Conducerile S.M.T.-urilor și G.A.S.-

Manevrele lui Hammarskj oeld
A trecut mai bine de o săptămînă de 

la ultima ședință a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. care a discutat si
tuația din Congo. Deși incompletă, ho
tărîrea adoptată de Consiliu cuprinde 
unele măsuri care at putea ajuta la 
rezolvarea problemei congoleze. La 
punctul 2 al capitolului „a", de pildă, 
din textul rezoluției, se „insistă să se 
ia măsuri în vederea retragerii și eva
cuării imediate din Congo a întregului 
personal militar și paramilitar belgian 
și a consilierilor politici aflați la dis
poziția comandamentului Organizației 
Națiunilor Unite, precum și a tuturor 
soldaților mercenari".

Ce a întreprins Hammarskjoeld, se
cretarul general al O.N.U., pentru tra
ducerea în viață a acestei prevederi ? 
Timp de o săptămînă, Hammarskjoeld a 
păstrat o tăcere absolută asupra măsuri
lor întreprinse sau pe care intenționa să 
le întreprindă în scopul înfăptuirii hotă- 
rîrii Consiliului de Securitate. Apoi, a- 
cum cîteva zile, el a dat publicității un 
raport asupra „măsurilor pentru execu
tarea" acestei hotărîri. Din conținutul 
raportului se desprinde clar faptul că 
și de data aceasta Hammarskjoeld nu 
face altceva decît să împiedice înfăp
tuirea hotăririi Consiliului de Securi
tate. Fiindcă în loc să impună evacua
rea personalului belgian și a celorlalți 
mercenari străini care slujesc interesele 
colonialiștilor în Congo, secretarul ge
neral a O.N.U. s-a mărginit să „aver
tizeze" verbal Belgia că trebuie „să ia 
măsuri eficace" pentru retragerea per
sonalului său militar și civil din Congo. 
Cu alte cuvinte agresorilor colonialiști 
li se lasă posibilitatea să interpreteze și 
să aplice așa cum vor hotărîrea Consi
liului de Securitate. Și, bineînțeles, că 
ei o vor aplica așa cum cer interesele 
lor.

Și cu recenta hotărîre a Consiliului 
de Securitate se întîmplă deci ceea ce 
s-a întâmplat și cu hotărîrile anterioare. 
Se știe că datorită falsificării de către 
Hammarskjoeld a sensului hotărârilor 
Consiliului de Securitate, agresorii și-au 
putut face de cap în Congo. Atitudinea 
lui Hammarskjoeld și a comandamen
tului O.N.U. în Congo a înlesnit colo
nialiștilor și slugoilor lor să împiedice

activitatea guvernului legal și a parla
mentului, să reprime sîngeros mișcarea 
pentru independență și libertate a po
porului congolez, să săvîrșească mon
struoasele crime politice cărora le-au 
căzut victime Patrice Lumumba și 
mulți dintre tovarășii săi de luptă.

Acum Hammarskj oeld procedează la 
fel. El duce „tratative" amicale cu a- 
gresorii, face tot ce-i stă în putință 
spre a împiedica evacuarea acestora din 
Congo. Pînă unde merge perfidia lui 
Hammarskjoeld se vede și din faptul 
că, așa cum se menționează în raportul 
dat publicității de către secretariatul 
O.N.U., Hammarskjoeld a cerut Curții 
internaționale de justiție să recomande 
trei reprezentanți din partea Asiei, A- 
fricii și Americii Latine, care, într-un 
viitor nedefinit, „să întreprindă o an
chetă imparțială în legătură cu asasi
narea liderului congolez Lumumba și a 
tovarășilor săi de luptă". Ucigașii lui 
Lumumba și ai celorlalți conducători 
ai poporului congolez sînt însă bine cu- 
noscuți. Toată lumea știe că aceștia 
sînt clica Kasavubu-Mobutu care a pre
dat pe conducătorii congolezi, pentru 
a fi asasinați, călăilor Chombe și Ka- 
lonji. Ce urmărește atunci Hammarsk
joeld cu propunerea pe care a făcut-o ? 
El urmărește să amîne la nesfîrșit an
chetarea crimelor săvîrșite, să ușureze 
situația asasinilor și să le dea posibi
litatea de a săvîrși noi fărădelegi.

Atitudinea lui Hammarskjoeld, în
tregul său raport, vine să arate din nou 

•— așa cum a subliniat N. S. Hrușciov 
în recentul mesaj adresat lui J. Nehru 
— „cît de inadmisibilă este situația 
cînd în fruntea aparatului executiv al 
O.N.U. se află un agent al imperia
liștilor și colonialiștilor" și cît de ur
gentă este necesitatea de a se adopta 
măsuri eficace pentru rezolvarea pro
blemei congoleze. Pe zi ce trece devine 
tot mai evident că adoptarea propune
rilor făcute de Uniunea Sovietică, pro
puneri cuprinse în mesajul despre care 
am amintit, constituie singura cale pen
tru salvarea poporului congolez de a- 
gresiunea colonialiștilor, pentru asigu- j 
rarea unității și independenței Repu
blicii Congo.
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Măsuri pentru creșterea 
numărului de animale

în gospodăriile agricole colective
(Urmare din pag. î)

pricepuți dintre ei să lucrezemai
în sectorul creșterii animalelor.

Hotărîrea cere comitetelor execu
tive ale sfaturilor populare, ingine
rilor și tehnicienilor agronomi 
și zootehniști care lucrează în 
secțiile agricole ale sfaturilor popu
lare, în S.M.T. și în gospodăriile 
agricole colective și medicilor 
veterinari din circumscripțiile ve
terinare să considere o sarcină de 
mare răspundere munca de îndru
mare și sprijin pe care o desfă
șoară în gospodăriile agricole colec
tive în vederea creșterii numărului 
de animale proprietate obștească, să 
acorde asistența tehnică necesară și 
să ajute la buna organizare a muncii 
în sectorul zootehnic pentru 
terea continuă a producției și 
ductivității animalelor.

Cadrele tehnice împreună cu con
siliile de conducere răspund de rea
lizarea planului gospodăriilor agri
cole colective, de sporirea efectivu
lui de animale proprietate obștească, 
de creșterea continuă a producției 
de lapte, carne și alte produse.

Ministerul Agriculturii, folosind 
experiența înaintată a gospodăriilor 
colective în ceea ce privește retri
buția muncii colectiviștilor care lu
crează în sectorul zootehnic, împreu
nă cu consiliile de conducere ale 
gospodăriilor agricole, să generali
zeze sistemul de retribuție a mun
cii crescătorilor de animale 
cantitatea de 
rul lunar de 
animalelor.

Ministerul 
executive ale sfaturilor populare re
gionale și raionale vor îndruma con
siliile de conducere ale gospodăriilor 
agricole colective în folosirea judi
cioasă a creditelor acordate pentru 
cumpărări de animale și materiale 
de construcții, în amplasarea rațio
nală și realizarea la timp și de bună 
calitate a construcțiilor zootehnice.

Ministerul Industriei Grele va or
ganiza producția de utilaje necesare 
zootehniei: pompe, conducte pentru 
alimentarea cu apă, mori cu ciocane, 
tocătoare de nutreț, motoare, sepa
ratoare de lapte și alte utilaje în 
cantitățile și sortimentele necesare 
gospodăriilor agricole colective.

Ministerul Agriculturii, împreună 
cu comitetele executive ale sfaturi- 
lor populare, va organiza concursuri 
anuale în vederea stimulării creș
terii animalelor proprietate obșteas
că a gospodăriilor agricole colective.

Ministerul Agriculturii, Comitetul

creș- 
pro-

după 
lapte muls zilnic și spo- 
creștere în greutate a

Agriculturii, comitetele

de Stat al Planificării și sfaturile 
populare regionale vor lua măsuri ca 
pînă la 1 aprilie 1961 prevederile 
de creștere a animalelor din planul 
de 6 ani să fie defalcate pe regiuni.

Comitetele executive ale sfaturi
lor populare regionale și raionale, 
împreună cu consiliile de conducere 
ale gospodăriilor agricole colective, 
vor defalca sarcinile pe raioane și 
gospodării agricole colective, astfel 
ca pînă la 1 august 1961 acestea 
să-și poată întocmi planul de creș
tere a șeptelului pe fiecare an pînă 
în 1965.

Hotărîrea subliniază că comitetele 
regionale și raionale de partid, or
ganizațiile de bază din gospodăriile 
colective trebuie să acorde cea mai 
mare atenție folosirii economicoase 
a creditelor acordate, executării la 
timp și de calitate corespunzătoare 
a construcțiilor zootehnice, creșterii 
continue a efectivelor de animale 
proprietate obștească, organizării

muncii în fermele zootehnice, asigu
rării necesarului de furaje, pregă
tirii celor mai harnici și pricepuți 
colectiviști îngrijitori de animale.

Comitetele regionale și raionale de 
partid, Ministerul Agriculturii și co
mitetele executive ale sfaturilor 
populare regionale și raionale vor 
analiza periodic cum se înfăptuiesc 
prevederile prezentei Hotărîri, adop- 
tînd măsuri corespunzătoare.

Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn și Consiliul de 
Miniștri al Republicii Populare Ro- 
mîne — se arată în încheierea Ho- 
tărîrii — își exprimă convingerea că 
ajutorul acordat gospodăriilor agri
cole colective va fi folosit și gospo
dărit cu grijă și pricepere pentru 
creșterea continuă a efectivului de 
animale proprietate obștească, va 
duce la întărirea gospodăriilor agri
cole colective, la sporirea venituri
lor colectiviștilor și pe această cale 
la creșterea nivelului de trai.

Insămințind numai semințe de sol procurate de la unitățile 
,,AGROSEM" vă asigurați producții mari ți de calitate 1

Contractînd cu unitățile ..AGROSEM' producerea de semințe 
de legume, trifoi, lucerna, diferite culturi furajere, tehnice și 
alimentare, aduceți venituri mari gospodăriei I

Pentru încheierea contractelor de cultură, adresați-vă unită
ților „AGROSEM" de la regiune și raioane, precum șl organe
lor de contractare de la comună.

Adresațl-vă cu încredere magazinelor de desfacere „AGRO
SEM" care vă stau la dispoziție cu tot felul de semințe și în 
cantitățile necesare-

Asîgurațl-vă din timp semințele necesare gospodăriei voas
tre prin magazinele de desfacere „AGROSEM".

3nlrecct4 sperlîwe
In cinstea zilei, de 5 martie, aso

ciația sportivă „Recolta", care re
prezintă pe lucrătorii din Ministerul 
Agriculturii, a organizat o serie de 
competiții de volei, șah, tenis de 
masă și popice, dotate cu „Cupa 5 
Martie". La aceste competiții au 
participat echipele asociațiilor spor
tive Spartac, Petrol și Chimie, și 
Recolta M. A.

întrecerile au oferit partide dis
putate cu multă însuflețire, remar- 
cîndu-se în special echipele de 
volei, șah și tenis de masă ale aso
ciației sportive Recolta M. A.

Totalizînd cele mai multe puncte 
prin victoriile obținute la majorita-

tea disciplinelor, echipele asociației 
sportive Recolta — Ministerul Agri
culturii au cucerit „Cupa 5 Martie11.
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Dacă vă duceți la 
oraș, nu uitați să vă 

rezervați 3 lei 
și pentru un

„Loz în plic
Cine știe, poate scoateți
Lozul cel mare“, 

de 5.000 lei I
Așa cum au făcut pînă 
acum peste 150 de săteni 

din toate colțurile țării
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